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Çamlıca, Riva, Sarıyer gibi onlarca bölgede 64 su kaynağı bulunan İstanbul’da su 
kesintisi yaşanabilir. 2000 sonrasında su kaynakları üzerine yapılan binalar şehrin 

iklim yapısında büyük değişikliğe sebep oldu. Peki şimdi ne olacak? 

n Bursa’da kent içi trafik akışını 
rahatlatmak hedefiyle Nilüfer ilçesi 
Tuna Caddesi’nde yıllardır eksikliği 
çekilen altyapı çalışmalarını tamamla-
yan Büyükşehir Belediyesi, asfaltlama 
işlemlerini de tüm hızıyla sürdürüyor. 
Başkan Mustafa Bozbey, caddeyi tünel 
ya da köprüyle Hürriyet’e bağlayacak 
yeni ulaşım koridorunun hazırlıkları-
na başladıklarını söyledi.n 9’DA

İstanbul’da Osmanlı’dan kalma 
Avrupa Yakasında 17 vakıf memba 
suyuna ait 66 çeşmeden, Anadolu 

Yakasında ise 47 vakıf memba 
suyuna ait 117 çeşmeden su akı-

yordu. Ancak bugün çoğu memba 
kurudu. Sebebi ise memba suları 

üzerine yapılan kaçak yapılar. 
Çırçır, Çamlıca, Karakulak, Şifa, 
Hünkar suyu gibi dünyaya nam 
salmış İstanbul memba suları, 

bugün ya yok olmuş ya da kirlen-
miş durumda.  

İSTANBUL’UN SULARI
NEDEN KURUYOR? 

n Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, "Türkiye, ihtiyaç 
duyduğu doğal gazın neredeyse yarı-
sını LNG olarak gemilerle alabilir hale 
geldi" dedi. n 5’TE

TÜRKIYE GENELINDE
540 BIN AILEYE DESTEK
Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, 
kadın, çocuk, engelli, yaşlı, 
ihtiyaç sahibi herkes için aile 

odaklı hizmetlerin geliştiril-
diğini belirterek, Türkiye ge-
nelinde 540 bin aileye destek 
sağlandığını ifade etti. 2’DE

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

Çamlıcanın her tarafında onlarca çeşme-
yi besleyen Büyük Çamlıca ve Küçük Çamlıca 

memba suları, bölgenin villa imarına kurban 
edildi. 1970’lere kadar Üsküdar’ın içlerine kadar 

inen Çamlıca suları bugün sadece kitaplarda birer 
hatıra olarak geçiyor. Diğer taraftan Riva’da aynı 
tehlike ile karşı karşıya. Son dönemde artan imar 
faaliyetleri Riva Deresi’nin siyah akmasına sebep 

oldu. Riva’nın Elmalı bölgesindeki Şifa Memba 
Suyu, bitişiğinde başlayan villa inşaatı sebebiyle 

sarıya döndü. Memba suları için acil bir önlem 
alınmazsa İstanbul’un bir değeri daha yok olacak.  

İstanbul’da ortalama günlük su 
tüketimi yaklaşık 3 milyon metre-
küpü buluyor. Şehre verilen suların 
büyük çoğunluğu Melen ve Yeşilçay 
regülatörlerinden sağlanıyor.İstanbul 
Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 
verilerine göre, şehre su sağlayan 
barajlara bu yıl ekim ayında 93,49 

milimetre yağış düştü. Diğer yılların 
ekim ayında barajlara düşen yağış 
miktarına göre büyük düşüş gözlendi. 
Memba sularının yettiği İstanbul’a 
bugün barajlar bile yetmiyor. 
Vatandaş Uşak, İzmir gibi şehirlerde 
yaşanan su kesintilerinin İstanbul’da 
yaşanmasından endişe ediyor.

BARAJLAR YETMIYOR 

TOLGA SAÇIKARA     ÖZEL HABER

RIVA SULARI YOK OLMAK ÜZERE  

RIVA’DA SARARAM MEMBA SUYU

KURUYAN ÇAMLICA MEMBA SUYU

ERDOĞAN: “TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
IÇIN KARARLILIĞIMIZ TAMDIR”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, "Terörsüz Türkiye sürecinin 

başarısı için iktidarımızın da, devle-
timizin de kararlılığının tam olduğu-
nun bilinmesini istiyoruz. Türkiye bir 

yola girmiştir ve inşallah bu yol bizi 
terörün olmadığı, her karışında kar-

deşliğin ve huzurun egemen olduğu-
nu bir menzile götürecektir" dedi.

n SAYFA 10

Bursa’da son 1 hafta 5 bin 284 kişi
AK Parti kadrolarına katıldı

n AK Parti Bursa Başkanı Da-
vut Gürkan, toplantının açılışında 
yaptığı konuşmada, "Teşkilatımızın 
büyüyen enerjisiyle gurur duyuyoruz. 
Sadece son bir haftada 5 bin 284 yeni 
vatandaşımız AK Parti Bursa ailesine 
katılarak bu büyük yürüyüşe güç ver-
di" ifadelerini kullandı. n 3’TE

Ukrayna’da yolsuzluk krizi
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 

Zelenskiy, "Kimsenin aklında Ukrayna 
hakkında bir soru kalmamasını istiyo-

rum. Bu nedenle, bugün aldığımız iç 
kararlar kapsamında, Ukrayna Devlet 

Başkanlığı Ofisi yeniden düzenle-
necek. Ofis Başkanı Andriy Yermak 

bugün istifasını sundu" dedi.6’DA

BAYRAKTAR KIZILELMA "HAVA-HAVA" 
FÜZESIYLE HEDEFI VURDU

n Bayraktar KIZILELMA, 
dünya havacılık muhare-
be tarihinde bir ilke daha 
imza attı. Sinop açıklarında 
gerçekleştirilen tarihi testte 
milli insansız savaş uçağı, 

ASELSAN imzalı MURAD 
AESA radarının işaretlediği 
hedefi TÜBİTAK SAGE tara-
fından geliştirilen GÖKDO-
ĞAN füzesiyle tam isabetle 
vurdu. Bu başarıyla birlikte 

Bayraktar KIZILELMA, ha-
vacılık tarihinde görüş ötesi 
hava-hava füzesi kullana-
rak jet motorlu bir hava 
hedefini vuran ilk insansız 
savaş uçağı oldu. n 12’DE

İKI ILÇE KÖPRÜ 
VEYA TÜNEL 

ILE BIRBIRINE 
BAĞLANACAK

BAKAN BAYRAKTAR: 
"İHTIYAÇ DUYDUĞUMUZ 
DOĞAL GAZIN YARISINI 
LNG OLARAK ALABILIR 

HALE GELDIK"

VURULAN TANKER KAIROS'TA 
SIZINTI TESPIT EDILDI

n Kocaeli'nin Kandıra ilçesi Kefken 
açıklarında, "VIRAT" isimli diğer bir tan-
kerle eş zamanlı olarak saldırıya uğrayan 
"KAIROS" tankerinde fuel-oil sızıntısı 
başladığı, demir atamayan geminin 4 mil 
sürüklendiği öğrenildi. n 2’DE

“GÖRÜLMEDEN GÖREN   
  VURULMADAN VURAN” 
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, İstanbul’da düzenlenen Diyarbakır Tanıtım Günleri’ni ziyaret etti. 
Yılmaz, "Diyarbakır bir medeniyetler şehri. Birçok medeniyet gelmiş geçmiş. Büyük bir mirasa sahip, bu miras 

sadece Diyarbakır’ın değil tüm ülkemizin mirası" dedi.

Papa 14. Leo ve 
Fener Rum Patriği 

Bartholomeos, 
ayine katılanları 

selamladı
Papa 14. Leo, Fener Rum Patrikhanesi 

içerisinde bulunan Aya Yorgi Kilisesi’nde 
ayine katıldı. Papa ve Fener Rum Patriği 
Bartholomeos ardından balkona çıkarak 
birlikte katılımcıları selamladı.

Papa 14. Leo, İstanbul ziyaretinin son 
gününde Fener Rum Patrikhanesi’ne 
gitti. Patrikhanenin içerisinde yer alan 
Aya Yorgi Kilisesi’nde düzenlenen ’İlahi 
Ayin’e katılan Papa, ardından Fener Rum 
Patriği Bartholomeos ile birlikte balkona 
çıktı. Ayine katılanları birlikte selamlayan 
Papa Leo ve Bartholomeos, birlik mesajları 
verdi.

Papa Leo’nun, Fener Rum Patriği ile 
yiyeceği öğle yemeğinin ardından Atatürk 
Havalimanı’na giderek Türkiye’den ayrıl-
ması bekleniyor.

VURULAN TANKER KAIROS'TA SIZINTI TESPIT EDILDI
Kocaeli'nin Kandıra ilçesi 

Kefken açıklarında, "VIRAT" 
isimli diğer bir tankerle eş 
zamanlı olarak saldırıya uğ-
rayan "KAIROS" tankerinde 
fuel-oil sızıntısı başladığı, 
demir atamayan geminin 4 
mil sürüklendiği öğrenildi.

Türk karasularına yakla-
şık 28 mil uzaklıkta vurulan 
ve ardından yangın çıkan 
gemide soğutma çalışmaları 
sürerken, gemiden denize 
fuel-oil sızıntısı başladığı 
bildirildi.

Edinilen son bilgile-
re göre, isabet almasının 
ardından kontrol sistemleri 
devre dışı kalan gemi demir 
atamadı. Rüzgar ve akın-
tının etkisiyle bulunduğu 
noktadan yaklaşık 4 mil 
sürüklenen tankere, hareket 
halinde olması nedeniyle 
sızıntı önleyici önlem alına-
madığı bildirildi.

Ne olmuştu?
Karadeniz'in Türk mün-

hasır ekonomik bölgesinde 
hareketli saatler yaşanmış, 
Gambiya bandıralı "KAI-
ROS" ve "VIRAT" isimli iki 
ayrı ticari gemi, dış etkiyle 
vurulmuştu.

Kıyı Emniyeti Genel 
Müdürlüğü (KEGM) ekip-
leri, isabet alan ve yangın 
çıkan KAIROS tankerindeki 
25 personeli başarılı bir 
operasyonla tahliye etmişti. 
Genel Müdürlükten yapılan 
açıklamada, "KAIROS isimli 
tankerdeki 25 personelin 
ekiplerimizce sağlıklı bir 
şekilde tahliye edilmesi son-
rası, KURTARMA-12 römor-
körümüz ve NENE HATUN 
acil müdahale gemimiz gece 
boyu gemideki yangına mü-
dahale etmiş olup soğutma 
çalışmaları aralıksız devam 
etmektedir" denilmişti.

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, İstanbul 
Atatürk Havalimanı Millet 
Bahçesi etkinlik alanında 
düzenlenen Diyarbakır Tanı-
tım Günleri’ni ziyaret etti. 
Etkinlik alanına gelen Yıl-
maz, burada protokol üyeleri 
ve vatandaşlarla selamlaştı. 
Alanda bulunan stantları ge-
zen Cevdet Yılmaz, ürünleri 
inceleyip bilgi aldı. Ziyareti 
sırasında Yılmaz’a kadayıf 
tatlısı ve Siirt fıstığı ikram 
edildi.

Programda açıklamalarda 
bulunan Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Yılmaz, "Gayet 
güzel, ilgi de çok iyi hakika-
ten. Daha önce de gelmiştik. 
Diyarbakır bir medeniyetler 
şehri. Birçok medeniyet 
gelmiş geçmiş. Büyük bir 
mirasa sahip, bu miras sa-
dece Diyarbakır’ın değil tüm 
ülkemizin mirası. Bu güzel-
likleri Diyarbakır’ın dışına 
da taşıyan bir etkinlik. Tabi 
ki Diyarbakır’a gitmenin 
yerini tutmuyor. Ülkemiz çok 
büyük bir ülke. Çok zengin, 
çok derin tarihi olan bir ülke. 

Birlik, beraberlik, kardeşlik 
içinde bu zenginliği hem 
milletimiz için hem tüm 
insanlık için değerlendirmek 
durumundayız. Özellikle 
içinden geçtiğimiz bu dö-
nemde terörsüz Türkiye kav-
ramı da bütün bu çalışmaları 
çok daha anlamlı kılıyor. Hu-
zur içinde, birlik beraberlik 

içinde bu farklılıklarımızı, 
bu zenginliklerimizi çatışma 
konusu değil, tam aksine bir 
araya gelme paylaşma konu-
su olarak görmemiz gereki-
yor. Diyarbakır bu kültüre 
zaten sahip. Bundan sonra 
inşallah Türkiye Yüzyılı’nda 
86 milyon olarak doğusuyla 
batısıyla kuzeyiyle güneyiyle 

birlik beraberlik huzur içinde 
ama aynı zamanda bütün 
kimliklere, bütün farklılık-
lara saygı duyulan demok-
ratik bir ortamda ülkemizi 
daha güzel günlere taşımaya 
devam edeceğiz. Bir takım 
algı ve çarpıtmalar değil 
hakikatler üzerinden insa-
nımızı buluşturmamız çok 

çok kıymetli. Önyargıları bir 
tarafa bırakarak birbirimizi 
daha yakından tanımamız, 
kucaklaşmamız, kardeşliği-
mizin idrakine varmamız çok 
çok önemli diye düşünüyo-
rum" ifadelerini kullandı.
"Tüm İstanbullulara etkinlik 
alanına çıkın gelin diyoruz"

Diyarbakır Tanıtım 
Günleri’nde konuşan AK 
Parti Genel Merkez Disiplin 
Kurulu Üyesi Aydoğan Ahıa-
kın ise, "Diyarbakır Tanıtım 
Günleri’ni Atatürk Havali-
manı Millet Bahçesi etkinlik 
alanında pazar akşamına 
kadar gerçekleştireceğiz. 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz da teşrif etti. 
Kendilerinin Diyarbakır’a 
yıllarca çok büyük emekleri 
oldu. Pazar akşamına kadar 
Diyarbakır’ı tüm değerleriyle 
tanıtmaya devam edeceğiz. 
Şairlerimizle, yazarlarımızla, 
gastronomimiz, kültürü-
müzle, yöresel ürünlerimizle 
tüm hemşerilerimize ve tüm 
İstanbullulara etkinlik alanı-
na çıkın çıkın gelin diyoruz" 
dedi.

"Diyarbakır bir 
medeniyetler şehri"

Bakan Göktaş: "Türkiye genelinde
540 bin aileye destek sağlandı"

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, kadın, çocuk, engelli, 
yaşlı, ihtiyaç sahibi herkes için 
aile odaklı hizmetlerin geliş-
tirildiğini belirterek, Türkiye 
genelinde 540 bin aileye destek 
sağlandığını ifade etti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Yahya Kemal Beyatlı Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen AK 
Parti Tekirdağ İl Danışma Mec-
lisi Toplantısı(na katıldı. Bakan 
Göktaş, sosyal hizmetlerde son 
23 yılda yaşanan dönüşümleri 
anlattı. Son 23 yılda sadece 
Tekirdağ’a 9,5 milyar liralık 
destek sağlandığını belirten 
Bakan Göktaş, Türkiye gene-
linde sosyal hizmetler ve sosyal 
politikalar alanında büyük bir 
dönüşümün yaşandığını vurgu-
ladı. Yollar, hastaneler, okullar 
ve savunma sanayindeki atılım-
larla Türkiye’nin son yıllarda 
önemli bir gelişim kaydettiğini 
belirten Göktaş, savunma sana-
yide ihracat yapan ilk 10 ülke 
arasına girildiğini dile getirdi. 
Cumhurbaşkanının liderliğinde 
"yapılamaz" denilen pek çok 
adımın hayata geçirildiğini söy-
leyen Göktaş, vatandaş odaklı 
çalışmaları her dönemde önce-

lik haline getirdiklerini ifade etti.
Cumhurbaşkanı’nın 1994’te 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başka-
nı olduğu dönemden itibaren insan 
odaklı bir anlayış benimsediğini 
hatırlatan Göktaş, engelli bireylerin 
evlerinde saklandığı dönemlerden 
bugün güçlü sosyal politikaların uy-
gulandığı bir yapıya gelindiğini söy-
ledi. Göktaş, kadın, çocuk, engelli, 
yaşlı, ihtiyaç sahibi herkes için aile 
odaklı hizmetlerin geliştirildiğini 
belirtti. Engelli vatandaşlara yönelik 
evde bakım yardımının da bu anlayı-
şın sonucu olarak hayata geçirildiğini 
dile getiren Göktaş, bugün Türkiye 
genelinde 540 bin aileye destek sağ-
landığını ifade etti.

Bakan Göktaş, ihtiyaç sahipleri-
nin 58 farklı sosyal yardım kalemiyle 
desteklendiğini, geçmişte aylar süren 
sosyal yardım başvurularının artık 
e-devlet üzerinden dakikalar içinde 
yapılabildiğini belirtti. Dünyada bir-
çok ülkenin ekonomik daralmalarda 
ilk olarak sosyal destekleri kıstığını 
söyleyen Göktaş, Türkiye’de Cumhur-
başkanının önceliğinin her zaman 
millet olduğunu vurguladı.

Aile yılı ilan edilen 2024’e de 
değinen Göktaş, teşkilatın ilk günkü 
heyecanını koruduğunu, kapı kapı 
dolaşıp vatandaşın halini soran bir 
yapı olduklarını söyleyerek katılımcı-
lara teşekkür etti.

AK Parti heyetinden 
Ayasofya-i Kebir Cami-i 
Şerifi’nde restorasyon 

incelemesi
AK Parti Genel Başkan Yardımcı-

sı ve Çevre ve Şehircilik Politikaları 
Başkanı Sevilay Tuncer, beraberin-
deki heyetle Ayasofya-i Kebir Cami-i 
Şerifi’nde devam eden restorasyon ve 
güçlendirme çalışmalarında sahada 
incelemelerde bulundu.

İnceleme heyetinde, AK Parti 
İstanbul Milletvekili Büşra Paker, 
AK Parti Genel Merkez Kadın Kolları 
Başkanı ve İstanbul Milletvekili Tuğba 
Işık Ercan, AK Parti İstanbul İl Başkan 
Yardımcısı ve Çevre ve Şehircilik Po-
litikaları Başkanı Nurdoğan Yüzba-
şıoğlu da yer aldı. Teknik Çalışmalar 
Sahada Anlatıldı Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda sürdürülen res-
torasyon kapsamında, Ayasofya’nın 
deprem güvenliği, ana kubbedeki ye-
nileme süreci ve iç mekanda kurulan 
geçici taşıyıcı sistemlere ilişkin teknik 
bilgiler heyetle paylaşıldı. Yetkililer, 
uygulamaların ibadet düzenini ak-
satmadan, koruma ve yapı güvenliği 
ilkeleri doğrultusunda yürütüldüğünü 
vurguladı. Saha ziyaretinde ayrıca, 
Ayasofya’nın gelecek nesillere en 
sağlıklı ve dirençli şekilde aktarılması 
için görüş alışverişinde bulunuldu.
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Bakan Kacır: "Milli 
Teknoloji Hamlesi 

tam bağımsız Türkiye 
yolculuğudur"

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, "Daha yeni 
başlıyoruz. Türkiye Yüzyıl’ını 
inşallah hep birlikte çok güçlü 
şekilde inşa etmek için şimdi yeni 
bir yolculuğa çıkıyoruz. Milli Tek-
noloji Hamlesi, Türkiye’nin kritik 
teknolojilerde tam bağımsızlık 
yolculuğunun adıdır. Milli Tekno-
loji Hamlesi, en kısa tarifiyle tam 
bağımsız Türkiye yolculuğudur" 
dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin 
2053 sanayi vizyonunun masaya 
yatırıldığı "Sanayiyle Büyüyen 
Türkiye– ASKON 2053 Vizyon 
Zirvesi"ne katıldı. Milli Teknoloji 
Hamlesine verilen destekler için 
teşekkür eden Bakan Kacır, "Şüp-
hesiz bu yolculukta bizim en sağ-
lam yol arkadaşlarımızdan biri ilk 
günden itibaren sizler oldunuz. 
Karşılaştığımız her sınamada her 
meydan okumada her zorlukta 
sizlerle iş insanlarımızla, mü-
teşebbislerimizle omuz omuza 
verdik, sırt sırta verdik ve ham-
dolsun büyük başarı hikâyelerini 

hep birlikte bugüne kadar hayata 
geçerdik. Ama şimdiye kadar 
yaptıklarımız bundan sonrasında 
hep birlikte yapacaklarımızın 
ancak fragmanı niteliğindedir. 
Daha yeni başlıyoruz. Türkiye 
Yüzyıl’ını hep birlikte çok güçlü 
şekilde inşa etmek için şimdi yeni 
bir yolculuğa çıkıyoruz. Şüphesiz 
bu yolculuğu en önemli başlık-
larından biri Milli Teknoloji Ham-
lesidir" şeklinde konuştu.

Milli Teknoloji Hamlesi’nin 
Türkiye’nin bağımsız yolculu-
ğu olduğunu söyleyen Bakan 
Kacır, "Milli Teknoloji Hamlesi, 
Türkiye’nin kritik teknolojiler-
de tam bağımsızlık yolculuğu-
nun adıdır. Türkiye’nin yüksek 
katma değerli ürünleri ve hiz-
metleri rekabetçi şekilde kendi 
imkanlarıyla kendi yetkinlik-
leri ile kabiliyetleriyle gelişti-
rebilmesinin, üretebilmesinin 
ve dünyaya sunabilmesinin 
yolculuğudur. Milli Teknoloji 
Hamlesi, en kısa tarifiyle tam 
bağımsız Türkiye yolculuğu-
dur" dedi.

ERDOĞAN: “TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
IÇIN KARARLILIĞIMIZ TAMDIR”

BAKAN YERLIKAYA: "SIBER 
SUÇLARLA MÜCADELE 

KAPSAMINDA 346 
ŞÜPHELIYI YAKALADIK"

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, "Siber Suçlarla 
Mücadele kapsamında son 5 
gündür süren operasyonları-
mızda 346 şüpheliyi yakala-
dık" dedi.

Bakan Yerlikaya, operas-
yona ilişkin sosyal medya he-
sabından yaptığı paylaşım-
da, "Siber Suçlarla Mücadele 
kapsamında son 5 gündür 
süren operasyonlarımızda 
346 şüpheliyi yakaladık. Bu 
kişiler aracılığıyla işlene-
bilecek dolandırıcılık, yasa 
dışı bahis ve çocuk müsteh-
cenliği gibi siber suçlardan 
vatandaşlarımızın maddi ve 
manevi zarar görmesini en-
gelledik. 18 il merkezli ‘Nite-
likli Dolandırıcılık, Yasa Dışı 
Bahis ve Çevrim İçi Çocuk 
Müstehcenliği ve Tacizi’ 
suçlarına yönelik 5 gündür 
düzenlenen operasyonla-
rımızda; 162 şüpheli şahıs 
tutuklandı. 80’i hakkında 
adli kontrol hükümleri uygu-
landı, diğerlerinin işlemleri 
devam ediyor" dedi.

"Şüphelilerin; sosyal 
medya platformları ve 
oltalama ‘Phishing’ siteleri 
üzerinden yatırım danış-
manlığı, ürün satışı tema-
larını kullanarak vatandaş-
larımızı dolandırdıkları, 
yasa dışı bahis ve kumar 

oynattıkları, yasa dışı bahis 
sitelerinde para nakline 
aracılık ettikleri, reklamını 
yaptıkları ve müstehcen ço-
cuk görüntüsü barındırdık-
ları tespit edildi" ifadelerini 
kullanan Yerlikaya, "EGM 
Siber Suçlarla Mücadele Da-
ire Başkanlığımız ve MASAK 
koordinesinde; İl Emniyet 
Müdürlükleri Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlük-
lerince yapılan çalışmalar 
sonucu; Adana, Aksaray, 
Ankara, Bursa, Denizli, 
Edirne, Gaziantep, Isparta, 
İstanbul, Konya, Kütahya, 
Malatya, Manisa, Mersin, 
Osmaniye, Sakarya, Uşak ve 
Yalova’da gerçekleştirilen 
operasyonlarda yakalanan 
şüphelilerin Savcılıkları-
mızca haklarında soruştur-
ma başlatıldı. Operasyonlar 
sonucu; yaklaşık 35 milyon 
lira değerinde 10 adet araç, 
3 adet tarla, 1 adet ev ve 1 
adet dükkan ile çok sayıda 
dijital materyale el konul-
du. Bu suç şebekeleriyle 
mücadelemizi aralıksız 
sürdürüyoruz. Lütfen daha 
dikkatli olalım. Şüphelen-
diğiniz bir durumda hemen 
112 Acil Çağrı Merkezimizi 
arayın. Biz gereğini yapa-
lım, Emeği geçenleri tebrik 
ediyorum" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, "Terörsüz 
Türkiye sürecinin başarısı 
için iktidarımızın da, devle-
timizin de kararlılığının tam 
olduğunun bilinmesini istiyo-
ruz. Türkiye bir yola girmiştir 
ve inşallah bu yol bizi terörün 
olmadığı, her karışında kar-
deşliğin ve huzurun egemen 
olduğunu bir menzile götüre-
cektir" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Atatürk Kül-
tür Merkezi’nde "İlim Yayma 
Ödülleri" törenine katıldı. 
Programda konuşan Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Temelleri 
2017’de atılan, ilki 2019’da 
düzenlenen ve bu sene 4’ün-
cüsü tertiplenen Türkiye’nin 
akademi ödülleri İlim Yayma 
Mükafatları vesilesiyle sizlerle 
beraberiz. Emeği geçen her 
bir kardeşime canı gönülden 
teşekkür ediyorum. Gerek 
ülkemizde gerek dünyanın 
farklı yerlerinde akademik 
faaliyetler icra eden tüm 
hocalarımıza selamlarımı, 
saygılarımı gönderiyorum. 
Biraz önce 3 farklı kategoride 
ödüllerini takdim ettiğimiz 
bilim insanlarımızı gönül-
den tebrik ediyorum. Büyük 
ödül sahibi hocamız vakıf 
tarafından 5 milyon TL ödülle 
mükafatlandırıldı. Diğer 
hocalarımız da 2’şer milyon 
TL ödülle ödüllendirildi. İlim 
Yayma Ödülleri’ne yönelik 
teveccüh her programda 
katlanarak artıyor. Bu sene üç 
ayrı dalda 174’ü üniversiteler 
olmak üzere 188 kurumdan 
bin 324 başvuru ile yeni bir 
rekor daha kırıldı. İlim Yayma 
Ödülleri’nin önümüzdeki yıl-
dan itibaren uluslararası bir 
hüviyet kazanacağını büyük 
bir memnuniyetle öğrendik. 
Niçin bizim bir Nobel’imiz 
olmasın? İlim Yayma ailemizi 
bu adımlarından dolayı kut-

luyorum. İlim Yayma ödülle-
rinin amacı ilk planda elbette 
iyi eserleri ve eser sahiplerini 
takdir etmektir. Fakat hayata 
uyarlanmayan, insana, 
sahaya, reele dokunmayan 
bilginin netice vermediği de 
bilinen bir hakikattir. İlim 
Yayma ödüllerimizi bu açıdan 
başarılı bulduğumu belirtmek 
istiyorum" dedi.
"İmam Hatip Okullarının 
kurulması ve 
yaşatılmasında İlim Yayma 
ailesi tarihi bir sorumluluk 
üstlendi"

"Bazı isimler vardır ki hem 
tarihte iz bırakırlar hem de 
gençliğe örnek olup istikbale 
yön verirler. 2017’de ebedi-
yete uğurladığımız merhum 
Sabahattin Zaim hocamız 
işte bu şahsiyetlerden biridir" 
ifadelerini kullanan Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Kendisi 
pek çok gencin yetişmesin-
de rol oynamıştır. Tek tipçi 
uygulamaların zirveye çıktığı 
dönemde böyle bir gençliğe 
duyulan ihtiyacı rahmetli ho-
camız da hissetmiştir. Onun 
amacı da bu güzel insanları 
millete tanıtmak, yenilerini 
ise topluma kazandırmaktır. 
Davasında ne denli muvaffak 
olduğunu bugünün Türki-
ye’sine baktığımızda yetişmiş 
ve yetişmekte olan gençli-
ğe baktığımızda, gümbür 
gümbür gelen TEKNOFEST 
kuşağına baktığımızda zaten 
görüyoruz. İlim Yayma Cemi-
yetimiz de bu hedef istikame-
tinde çalışmalarını sürdürü-
yor. Cemiyetimiz önümüzdeki 
sene, 75’inci yaşına girecek. 
Millet iradesinin gasp edildiği 
darbe dönemlerinde yasak 
ve baskılara rağmen ilmin 
ışığını yayma yolculuğundan 
3 çeyrek asır geride kaldı. Bu 
hareket hemen her alanda 

meyvelerini verdi. İmam Ha-
tip Okullarının kurulması ve 
yaşatılması manasında İlim 
Yayma ailesi tarihi bir sorum-
luluk üstlendi. Bu çalışma-
lara emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum" dedi.
"Gazze’de 2 yıl boyunca 
işlenen vahşi soykırımı 
medeni denilen dünya 
yalnızca seyretmekle 
yetindi"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Asırlar boyunca üzerine yeni 
teoriler, pratikler metotlar 
inşa edilen kavramlar günden 
güne kan kaybediyor. Anlam-
lar aşınıyor, değerler tahrip 
ediliyor. Sözde yeni gerçeklik-
ler en başta insanı hırpalıyor. 
Gazze’de 2 yıl boyunca işlenen 
cinayetleri, yapılan vahşi soy-
kırımı medeni denilen dünya 
yalnızca seyretmekle yetindi. 
Gezi olaylarında İstanbul’a 
kamp kuran uluslararası 
medya kuruluşları, Gazze’de 
270’ı aşkın gazeteci öldürülür-
ken meslektaşlarının haberini 
bile yapmadılar. Şu utanç 
verici rakamlara özellikle 
dikkat çekiyorum. Gazze’deki 
okulların yüzde 80’i yani 668 
okul binası İsrail bombaları-
nın hedefi olmuştur. 165 okul, 
üniversite ve eğitim kurumu 
bu saldırılarda yıkıp yakılmış-
tır. 392 okul da kullanılamaz 
hale gelmiştir. 13 bin 500’ü aş-
kın öğrenci, 830’un üzerinde 
öğretmen ve eğitim personeli, 
193 bilim insanı ve akademis-
yen işgal kuvvetleri tarafından 
şehit edildi. 785 binden fazla 
öğrenci eğitim hakkından 
mahrum durumda. Bir defa 
bunlar savaşın acımasız 
sonuçları değildir. Burada 
bilinçli, kasıtlı bir toplu kıyım 
politikası uygulanmıştır. 
Sağlam kalmış, ayakta kalmış 
bina neredeyse yok. Bunu gör-

mezden gelmek, konuşmamak 
açık söylüyorum toplu kıyıma 
ortak olmaktır. Biz hiçbir za-
man susmadık, bundan sonra 
da susmayacağız. Dünyanın 
dört bir yanında, nereye gi-
dersek gidelim, gittiğimiz her 
yerde bunu haykıracağız. Kısa 
bir süre önce, geçen hafta, 
Güney Afrika’daydım. Orada 
da bütün oturumlarda bunları 
haykırdım, bunları konuş-
tum. Malumunuz, bizim de 
devreye girmemizle bir ateşkes 
sağlandı. İsrail, uyduruk 
sebeplerle ateşkesi sürekli 
ihlal etti. Hamas’ın, İsrail’in 
provokasyonlarına rağmen 
ateşkesin korunmasında 
sabırlı bir yaklaşım içinde 
olduğunu görüyoruz. Bunu da 
memnuniyetle karşılıyoruz. 
Kış aylarına girdiğimiz şu 
günlerde yaralarını sarmaya 
çalışan Gazze’deki kardeşleri-
mize, o çadırların ne durumda 
olduğunu herhalde televiz-
yonlarda izliyoruz. İnsani 
yardımları yine de ulaştırma-
nın gayreti içindeyiz. Türkiye 
olarak, adil ve kalıcı barış için 
hem ateşkesin muhafazası 
hem de insani yardımlar nok-
tasında üzerimize ne düşü-
yorsa yapıyoruz. Elimizdeki 
konteynerlerden göndermek 
istiyoruz. İsrail engelliyor, kar-
şı çıkıyor. İnsanlıktan nasibi-
ni almamış bir başlarındaki 
katil var. İki devletli çözüm 
politikamızı, 1967 sınırla-
rına dayalı, başkenti Doğu 
Kudüs olan özgür, egemen ve 
bağımsız bir Filistin devleti 
kuruluncaya kadar kararlı-
lıkla sürdüreceğiz. 29 Kasım 
Filistin halkıyla uluslararası 
dayanışma gününde, İsrail 
saldırılarında şehit olan tüm 
kahramanlara Rabbimden 
rahmet niyaz ediyor, milletim 
adına Filistinli kardeşlerimizi 
hürmetle selamlıyorum" şek-
linde konuştu.

Bursa’da son 1 hafta 5 bin 284 kişi
AK Parti kadrolarına katıldı

AK Parti Bursa 
Başkanı Davut Gürkan, 
toplantının açılışında 
yaptığı konuşmada, 
"Teşkilatımızın büyü-
yen enerjisiyle gurur 
duyuyoruz. Sadece son 
bir haftada 5 bin 284 
yeni vatandaşımız AK 
Parti Bursa ailesine 
katılarak bu büyük 
yürüyüşe güç verdi" 
ifadelerini kullandı.

AK Parti Bursa İl 
Başkanlığının 61. İl 
Danışma Meclisi, Me-
rinos Atatürk Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde 
AK Parti Bursa millet-
vekilleri, belediye baş-
kanları, ilçe başkanla-
rı, il yönetimi, meclis 
üyeleri ve mahalle teş-
kilatlarının katılımıyla 
büyük bir coşkuyla 
gerçekleştirildi. AK 
Parti Bursa İl Başkanı 
Davut Gürkan, AK 
Parti belediyeciliğinin 
Türkiye’nin hizmet 

anlayışını değiştiren 
güçlü bir vizyon ortaya 
koyduğunu söyledi. 
CHP’li belediyelerin yö-
netim anlayışını eleş-
tiren Gürkan, Bursa 
Büyükşehir Belediyesi-
nin su tarifesi konu-
sunda aldığı kararların 
vatandaşın hayatını 
zorlaştırdığını belirtti. 
Gürkan, su fiyatların-
da yaşanan süreci şu 
sözlerle değerlendirdi:

"Bursa’ya baktığı-
mızda maalesef bece-
riksizlik ve istikrarsız-
lıkla karşı karşıyayız. 
Göreve gelir gelmez 

suya yüzde 25 indirim 
yaptılar; çünkü mali-
yeti, hesabı bilmiyor-
lar. Ardından ‘Pardon, 
bize yanlış hesap 
verdiler’ diyerek bu kez 
yüzde 30 zam yaptı-
lar. Fakat kümülatif 
hesaba baktığımızda 
bu düzenleme, vatan-
daşın faturasına yüzde 
100’ü aşan artış olarak 
yansıdı. Bu şehir böyle 
yönetilemez."

CHP’li Büyükşehir 
Belediye Başkanı’nın 
"Sanata ihtiyaç var, 
asfalta gerek yok" 
şeklindeki sözlerine de 

tepki gösteren Gürkan, 
"Asfaltı olmayan yere 
kültür sanat götüre-
mezsin. Bu şehir böyle 
bir yönetimi hak etmi-
yor." dedi.
"Büyükşehirde 
personel süreci şeffaf 
yürütülmüyor"

Belediyede işten 
çıkarma süreçleri 
kamuoyuna farklı 
aktarıldığını belirten 
Gürkan, "Gerçek tablo 
gizleniyor. Son 1,5 
yılda Bursa Büyükşehir 
Belediyesi’nde 8 binin 
üzerince çalışanın 

işine son verildiği id-
diaları ile Büyükşehir 
ve iştiraklerine hangi 
özellikelerine göre kaç 
kişinin alındığının 
mutlaka ortaya net 
olarak açıklanması ge-
rekmektedir. Bu şehir 
doğruluğu ve şeffaflığı 
hak ediyor. Başkan gö-
reve gelirken ’kimseyi 
işten çıkarmayacağız’ 
sözü verdiğini ancak 
bugün binlerce çalı-
şanı haksız yere işsiz 
bıraktı" dedi.

Bu dönem İl 
Danışma Meclisinin 
tüm ilçelerden meclis 
üyelerinin katılımıyla 
gerçekleştirildiğini 
hatırlatan Gürkan, 
"Meclis üyelerimizin 
sorumluluğu büyük. 
Milletimizin sesi 
olmalı, duruşumuzla 
Cumhurbaşkanımızın 
çizdiği yoldan ayrılma-
malıyız" diye konuştu.
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Karadeniz’e kıyısı bulunan 
Düzce’de, palamutun Gürcistan 
kıyılarına göç etmesiyle birlik-
te tezgahlarda hamsi bolluğu 
yaşanıyor.Balık sezonunun devam 
ettiği Batı Karadeniz’de, hava ve 
deniz suyu sıcaklıklarının düş-
mesiyle birlikte balık çeşitliliği de 
değişti. Sezon başında yoğun ilgi 
gören palamutun azalması üze-
rine balıkçı tezgahlarında hamsi 
yoğunluğu başladı. Karadeniz’de 
avlanan bol miktardaki hamsi, 
taze ve iri yapısıyla vatandaşlar-
dan rağbet görüyor.
"Palamut Gürcistan’a kaçtı"

Düzce’de balıkçılık yapan Mu-
hammet Özer, havaların soğuma-
sıyla birlikte tezgahlardaki balık 
çeşitliliğinin arttığını söyledi. 
Palamutun rotasını değiştirdiğini 
ifade eden Özer, "Palamut Gürcis-
tan tarafına kaçtı. Bu yüzden de 
hamsi bolluğu yaşanıyor. Denizde 
bu bolluk tezgaha da yansıyor. 
Günlük teze bir şekilde tezgahı-
mızda bulunduruyoruz. Vatan-
daşların yesin diye de fiyatları 
makul tutuyoruz" dedi. Özer, sof-
raların şenlenmesi için hamsiyi 
günlük ve taze olarak satışa sun-
duklarını dile getirerek, "Tezgah-
larımızda bol bol hamsi yer alıyor. 
Bunun yanı sıra mezgit, istavrit 
ve barbun gibi balıkları da tezga-
hımızda bulunduruyoruz. Henüz 
çinekop ve zargana görülmedi" 
diye konuştu.

PALAMUT GÜRCISTAN’A 
KAÇINCA TEZGAHLAR 

HAMSIYLE DOLDU

Memur Sen Antalya Temsilcisi 
ve Eğitim Bir Sen Şube Başkanı Eyüp 
Bülent Miran, 4 milyon kamu görev-
lisi ve 2 milyon memur emeklisini 
ilgilendiren 8. Dönem Toplu Sözleş-
me sürecinde kamu çalışanlarının 
taleplerinin karşılanamadığını be-
lirterek, "Cumhurbaşkanımız Sayın 

Recep Tayyip Erdoğan’ın ’1. dereceye 
inen ve şartları tutan tüm memurla-
rımızın 3600 ek gösterge hakkından 
yararlanabilmesini sağlayacağız’ 
sözü hafızalarımızda; önceki yasada 
kapsam dışında kalan memur, şef, 
tekniker, veri hazırlama kontrol işlet-
meni ve diğer birinci dereceye ulaşan 

tüm kamu görevlilerini kapsayacak 
şekilde yeniden düzenleme yapıl-
masını bekliyoruz. Bu düzenleme 
sayesinde 500 binden fazla memur 
faydalanacak. Emekli memurların 
aylıklarında artış sağlanacak. Yıl so-
nuna kadar bu düzenlemenin hayata 
geçmesini umut ediyoruz" dedi.

Memur Sen Antalya Temsilcisi ve Eğitim Bir Sen Şube Başkanı Eyüp Bülent 
Miran, 500 binden fazla memurun faydalanacağı 1’inci dereceye gelen 
tüm memurlar için 3600 ek gösterge düzenlemesinin yıl sonuna kadar 

yasalaşması gerektiğini söyledi.

Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(MASKİ) Genel Müdürlüğü, yağışlı hava-
larda oluşabilecek taşkınları önlemek ve 
tarım arazilerini korumak amacıyla dere 
temizlik çalışmalarını hız kesmeden 
sürdürüyor. 2025 yılı içinde toplam 359 
bin metre temizlik çalışması gerçek-
leştiren MASKİ ekipleri, son olarak 
Gölmarmara’nın iki mahallesinde 3 ki-
lometrelik dereyi temizleyerek bölgedeki 
tarım arazilerini güvence altına aldı.

Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(MASKİ) Genel Müdürlüğü, il genelinde-
ki dere yataklarında temizlik çalışmala-
rını aralıksız sürdürüyor. Çevre Koruma 
ve Kontrol Dairesi Başkanlığı ekipleri 
tarafından Gölmarmara İlçesi’ne bağlı 
İsmetpaşa ve Atatürk mahallelerinde 
başlatılan 3 kilometrelik dere temizliği 
çalışması tamamlandı. Bu çalışma ile 
vatandaşlar güvenli bir yaşam alanına 
kavuşmanın yanında bölgedeki tarım 
arazileri de taşkın riskine karşı korun-
muş oldu.
"Üreticilerimiz de rahat 
bir nefes alacak"

Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi 
Başkanı Recep Günay, "MASKİ Genel 
Müdürlüğü olarak ilimiz genelinde ha-
yata geçirdiğimiz dere temizliği, taşkın 
önleme ve çevresel iyileştirme çalışma-
larıyla hem doğal yaşamı korumaya 
hem de kırsal ekonomiyi desteklemeye 
devam ediyoruz. 2025 yılı içerisinde 
yaklaşık 359 bin metre dere temizliği 
yaptık. Son olarak Gölmarmara ilçemize 
bağlı İsmetpaşa Mahallesi’nde 2 bin 
300 metre, Atatürk Mahallesi’nde ise 
300 metre dere temizliğini tamamla-
dık. MASKİ olarak, vatandaşlarımızın 
can ve mal güvenliği için Başkanımız 
Besim Dutlulu öncülüğünde, derelerde 
temizlik, bakım ve ıslah çalışmalarımızı 
program dahilinde sürdürmeye devam 
edeceğiz" dedi.

TARIM ARAZILERI 
TAŞKINLARA KARŞI 

KORUNUYOR

 "1’INCI DERECEYE 3600 
EK GÖSTERGE YIL SONUNA 

KADAR YASALAŞMALI"

TESK Başkanı Palandöken: "Az kazanandan 
az, çok kazanandan çok vergi alınmalı"

Türkiye Esnaf ve Sa-
natkarları Konfederasyo-
nu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, "Vergi 
sisteminde olması gereken 
bellidir; az kazanandan az, 
çok kazanandan çok vergi 
alınmalı" dedi.

Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu 
tarafından 4 oturum halinde 
Antalya’da düzenlenen ‘TESK 
İstişare, Değerlendirme, Eği-
tim ve Mesleki Dayanışma 
Toplantısı’ gerçekleştirildi. 
Toplantının açılışına Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, Antalya 
Valisi Hulusi Şahin, Ticaret 
Bakan Yardımcısı Mahmut 
Gürcan, eski Dışişleri Bakanı 
ve Antalya Milletvekili Mev-
lüt Çavuşoğlu ile Halkbank 
Genel Müdürü Osman Arslan 
katıldı. TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken’in ev sa-
hipliğinde yapılan toplantıda 
ayrıca TESK’e bağlı 82 birlik 
ve 13 mesleki federasyon 
başkanı olmak üzere yaklaşık 
800 yönetici yer aldı. Toplan-
tının kapanışına ise Esnaf, 
Sanatkarlar ve Kooperatifçi-
lik Genel Müdürü Taha Enes 

Şener katılım sağladı.
Esnafın kredi faizleri yeni 
yılda düşecek

Toplantıda esnaf ve sa-
natkarların güncel sorunları 
detaylı şekilde ele alınırken, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
yeni yılda esnafın kullandığı 
kredi faizlerinin düşeceğini 

açıkladı. Bakan Bolat, bu 
önemli gelişmeyle birlikte 
esnaf ve sanatkara yönelik 
diğer müjdelerini de toplantı 
salonunda birebir aktardı. Bu 
kapsamda, finansman mali-
yetlerinin yüzde 25’in altına 
çekileceğini duyurdu.
"Az kazanandan az, çok 

kazanandan çok vergi 
alınmalı"

Toplantıda ’basit usul’ 
uygulamasının esnafı hazır-
lıksız yakaladığını söyleyen 
TESK Genel Başkanı Palan-
döken, enflasyonla müca-
delenin en önemli ayağının 
rekabet kurallarının tam 

olarak işlemesi olduğunu, 
rekabetin olmadığı bir ülkede 
enflasyonun düşmeyeceğini 
kaydetti. Palandöken, "Bu 
nedenle esnaf yaşasın ki eko-
nominin gerçek rekabet gücü 
oluşsun. Bugün böyle bir 
yapıda artık sanatkar da kal-
madı; babasının mesleğini 
sürdürecek genç de kalmadı. 
Yanında çalışan işçi 7 bin 200 
prim günüyle emekli olurken 
esnaf 9 bin günde emekli 
oluyor. Biz de diyoruz ki bizi 
de 7 bin 200 günde emekli 
et, dükkanımızı başkasına 
devretmek zorunda kalmaya-
lım. Maaş istemiyoruz, para 
istemiyoruz. Ekonomi dü-
zelsin, ondan sonra maaş da 
verirsin. Peki biz neden ayda 
14 bin lira fazla prim ödüyo-
ruz? Bu haksızlık giderilsin. 
Vergi sisteminde olması gere-
ken bellidir; az kazanandan 
az, çok kazanandan çok vergi 
alınmalı. Biz vergi vermeye-
lim demiyoruz. Muhasebeci-
lerin yaptığı hesaplamada ne 
çıkıyorsa gidip devletimize 
ödeyelim. Yeter ki adaletsiz-
lik düzelsin" açıklamalarında 
bulundu.

Çarşamba OSB’de doluluk yüzde 97’ye ulaştı: 

25 ülkeye ihracat yapılıyor
Samsun Valiliğinden alınan 

bilgilere göre Çarşamba Organize 
Sanayi Bölgesi, tahsis edilen par-
sellerin büyük bölümünde üreti-
me geçilmesi ve 25 ülkeye ihracat 
yapılmasıyla bölgenin sanayi 
potansiyelini hızla yükseltiyor.

Samsun’a 37 kilometre, Çar-
şamba Havalimanı’na 20 kilo-
metre mesafede bulunan Çarşam-
ba Organize Sanayi Bölgesi’nin 
(OSB) doluluk oranı yüzde 97’ye 
ulaştı. 831 bin metrekarelik alan 
üzerine kurulu OSB’de yer alan 
36 sanayi parselinin 35’inin tah-
sis edildiği bildirildi.

Samsun Valiliğinden edinilen 
bilgiye göre, tahsisli parsellerin 
12’si iş yeri açma ve çalışma 
ruhsatını alarak faaliyete geçti. 
OSB’de 20 parselde inşaat çalış-
malarının sürdüğü, 3 parselin ise 
proje aşamasında olduğu belir-
tildi.

Faaliyette bulunan işletmeler-
de toplam 580 kişinin istihdam 
edildiği öğrenilirken, üretim 
yapılan firmalar üzerinden 25 
ülkeye ihracat gerçekleştirildiği 
ifade edildi.

OSB’nin altyapısının güçlen-
dirilmesi için yürütülen trafo 
merkezi çalışmasının devam 
ettiği ve merkezin 2026 yılında 
devreye girmesinin planlandığı 
bildirildi.

Bölgede sosyal ve eğitim alt-
yapısı da geliştiriliyor. OSB Camii 
Yaşatma ve Yaptırma Derneği 
tarafından yapımı sürdürülen 
bin kişilik caminin kaba inşaatı-
nın tamamlandığı, ayrıca eğitim 
alanı olarak ayrılan 10 dönümlük 
parselde 24 derslikli meslek lisesi 
yapımının devam ettiği kayde-
dildi. Okulun 2026-2027 eğitim-
öğretim yılında hizmet vermesi 
hedefleniyor.

16 yaşında dükkanı 
devraldı, 3 buçuk 

metrekarede 
dede mesleğini 

sürdürüyor
Siirt’te 16 yaşındaki Muhammed 

Nuri Soysal, dedesinden 10 yaşından beri 
öğrendiği ayakkabı tamirciliğini, dükkanı 
devralarak sürdürüyor. İş hayatına atılan 
Muhammed Nuri, bir yandan da eğitimi-
ne devam ediyor.

Siirt’te yaşayan 16 yaşındaki Muham-
med Nuri Soysal, ayakkabı tamircisi olan 
64 yaşındaki dedesinin yanına 10 yaşın-
dan itibaren gitmeye başladı. Bu süre zar-
fında işi öğrenerek 16 yaşında dedesinden 
dükkanı devralan Soysal, dede mesleğini 
sürdürürken, bir yandan da eğitim hayatı-
na devam ediyor.

10 yaşında dışarıda dolaşırken dedesi-
nin kendisini yanına çağırdığını belirten 
Sosyal, "İşi öğrendim, o günden beri de 
buradayım. Dedem 64 yaşında. Burada 
harçlığımı çıkarıyorum. Dedem 30 sene 
buradaydı. Şu an 16 yaşındayım, 10 yaşın-
dan beri burada çalışıyorum. 1 yıldır bura-
yı devraldım. Ayakkabı tamirinin kazancı 
yok. 500-600 lira para geliyor. Dedem, 55 
yıldır bu işi yapıyordu, 3 buçuk metrekare-
lik dükkanında" dedi.

Müşteri Muzaffer Karataş (45) ise dük-
kanın minarenin içinde olduğunu ve eski 
esnaf olunduğunu ifade etti. Yaklaşık 30 
yıldan beri buraya gidip geldiklerini kay-
deden Karataş, "Dedesi yaşlılıktan dolayı 
torununa bırakmış. Dedesi eski esnaf, 16 
yaşındaki torununa bırakmış. Normaldir, 
ben 14 yaşındayken lokantacılığa başla-
dım. Aynı işime devam ediyorum. Bura-
daki çocuklar boş kalmaz, sanat öğrenmek 
için eskilerden beridir öyle. Muhammed 
hem okul okuyor hem de burada dedesinin 
mesleğini yapıyor" diye konuştu.
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BOLU’NUN DOĞA 
HARIKASI GÖLCÜK’TEKI 

IŞLETMELER 3’ÜNCÜ 
KEZ IHALEYE ÇIKIYOR

Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Genel Mü-
dürlüğü (DKMP), Bolu’nun gözde 
turizm merkezlerinden Gölcük Tabiat 
Parkı’nda yer alan üç tesis için 3’üncü 
kez ihaleye çıkacak.

Bolu’nun doğa harikası Gölcük 
Tabiat Parkı için daha önce iki kez 
gerçekleştirilen ancak sonuçlandırıla-
mayan ihalenin üçüncüsü, 10 Aralık 
Çarşamba günü Ankara’da düzenle-
necek. DKMP Genel Müdürlüğü, 9. 
Bölge Müdürlüğü ve Bolu DKMP Şube 
Müdürlüğü sorumluluk alanında bu-
lunan kır lokantası, kır kahvesi ve büfe 
işletmeleri, 5+5 yıllığına kiralanmak 
üzere kapalı teklif usulüyle ayrı ayrı 
ihale edilecek.
İstenen yıllık muhammen bedel 
belirlendi

İhale, Tarım ve Orman Bakanlığı 
DKMP Genel Müdürlüğü’nün Beşte-
pe’deki hizmet binasında saat 14.00’te 
gerçekleştirilecek. Üç tesisin ihalesi 
aynı gün ve aynı saatte yapılacak. 
Katılımcılar dilerse tüm işletmeler 
için ya da sadece biri veya ikisi için 
teklif verebilecek. İhaleye esas yıllık 
kır lokantası için 3 milyon 210 bin TL, 
kır kahvesi için 1 milyon 805 bin TL ve 
büfe için 925 bin TL muhammen bedel 
belirlendi. Geçici teminat tutarları 
ise muhammen bedelin yüzde 10’u 
üzerinden hesaplandı. İsteklilerin 
teminatları nakit veya banka teminat 
mektubu olarak ayrı ayrı sunması 
gerekiyor. Ankara DKMP Genel Müdür-
lüğü Satın Alma ve İhale Şubesi, Bolu 
DKMP Şube Müdürlüğü adreslerinden 
5 bin TL bedelle temin edilebilecek. 
Teklif dosyalarının son teslim tarihi de 
ihale günü olan 10 Aralık saat 14.00 
olarak belirlendi.

TMO’NUN RAPORUNA 
"GÜBRE FIYATLARININ 
YÜKSEKLIĞI" DE GIRDI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, "Türkiye, ihtiyaç 
duyduğu doğal gazın neredeyse yarı-
sını LNG olarak gemilerle alabilir hale 
geldi" dedi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Baka-
nı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin 
doğal gaz kaynaklarına ilişkin açıkla-
malarda bulundu. Bakan Bayraktar, 
doğal gazda yerli üretiminin yanı sıra 
kaynak ülke ve tedarik rotalarını çeşit-
lendirerek enerji arz güvenliğini katkı 
sağladıklarını söyledi.
"161 milyon metreküp 
gazlaştırma"

Türkiye’nin ikisi kara LNG ter-
minali, üçü de Yüzer Depolama ve 
Yeniden Gazlaştırma Ünitesi (FSRU) 
olmak üzere 5 tesisle LNG alabildiğini 
aktaran Bakan Bayraktar, "Milli Enerji 
ve Maden Politikası’nı hayata geçirdi-
ğimiz 2016 yılında günlük 34 milyon 
metreküp olan LNG gazlaştırma kapa-
sitemiz, bugün yaklaşık 5 kat artışla 
161 milyon metreküpe erişti" ifadeleri-
ne yer verdi.
"İhtiyaç duyduğu doğal gazın 
neredeyse yarısını LNG olarak 
gemilerle alabilir hale geldi"

Bakan Bayraktar, "Bugün itibariyle 
Türkiye, ihtiyaç duyduğu doğal gazın 
neredeyse yarısını LNG olarak gemi-
lerle alabilir hale geldi" açıklamasını 
yaptı.
"LNG kapasitemiz, en soğuk kış 
günlerinde dahi ihtiyaç duyduğu 
doğal gaz miktarının tamamını 
karşılayabilecek ölçüde"

Tüketimin en üst seviyeye çıktığı 
günlerde Türkiye’nin ortalama günlük 
330 milyon metreküp doğal gaza ih-
tiyacı olduğunu kaydeden Bayraktar, 
"LNG kapasitemiz, tüketimin zirve 
yaptığı en soğuk kış günlerinde dahi 
vatandaşlarımızın evlerinde ihtiyaç 
duyduğu doğal gaz miktarının tama-
mını karşılayabilecek ölçüde" diye 
konuştu.

Gazlaştırma kapasitesini artır-
manın yanı sıra ulusal doğal gaz 
şebekesindeki giriş noktası sayısını 
14’e çıkardıklarını belirten Bayraktar, 
"Toplamda günlük gaz alma kapasite-
mizi 495 milyon metreküpe yükseltmiş 
olduk" bilgisini de paylaştı.

BAKAN BAYRAKTAR: 
"İHTIYAÇ DUYDUĞUMUZ 
DOĞAL GAZIN YARISINI 
LNG OLARAK ALABILIR 

HALE GELDIK"

TMO’nun merkez ve 
taşra teşkilatı teknik per-
sonelin sahadan birebir 
gözlem, meteorolojik 
veri ve teknik bilgilerle 
hazırladığı "Fenolojik 
Değerlendirme – Hububat 
ve Bakliyatta Yağış, Ekiliş 
ve Gelişim Analizi (Ekim 
2025 Değerlendirmesi)" 
yayınlandı.

Değerlendirme rapo-
runda, ülkedeki yağış 
durumu, bölgelere göre 
yağmurların etkisi, ekiliş 
oranları ve yönelimler 
aktarıldı.

Bazı bölgelerde yağış 
yetersizliği nedeniyle eki-
lişlerin geciktiğine vurgu 
yapılırken, taban gübresi 
kullanımında fiyatla-
rın yüksekliğine dikkat 
çekildi.

Raporda, Kırıkkale’de 
gübresiz ekiliş yapılma-
dığı ancak maliyetler 
nedeniyle üreticilerin 
içeriği daha düşük muadil 
gübreleri kullandığı belir-
tilerek, sertifikalı tohum 
kullanımında buğday ve 
arpada sınırlı bir azalış 
görüldüğü aktarıldı.

Karadeniz’de dap yerine 
kompoze kullanıldı

Kırşehir’de sertifikalı 
tohum kullanım oranı 
düştüğü, pahalı olan DAP 
gübresi tüketiminin yüzde 
16 gerilediği ve bunun ye-
rine organomineral gübre, 
20-20-0 ve çiftlik gübresi 
tercih edildiği bildirildi.

Adana’da taban güb-
resi olarak dekara 20–30 
kilogram 20-20-0 kompoze 
gübre ile 20–30 kilogram 
tohum kullanıldığı kay-
dedildi.

Karadeniz Bölgesinde 
taban gübresi kullanımın-
da üreticilerin yaklaşık 
yüzde 15 oranında DAP, 
yüzde 45 oranında 20-20-
0 ve yüzde 30 oranında 
8-20-0 kompoze gübresi 
kullandıkları ifade edilen 
raporda, "DAP fiyatları-
nın yüksekliği nedeniyle 
üreticilerin yaklaşık yüzde 
10’unun diğer kompoze 
gübre türlerine yöneldiği 
tespit edilmiştir" ifadesi 
kullanıldı.

Toprak Mahsulleri Ofisinin (TMO) "Fenolojik Değerlendirme Raporu"na ekim 
dönemindeki "gübre fiyatlarının yüksekliği" de girdi.

Fındık fiyatları, ihracat, döviz
kuru ve hava şartlarına bağlı

Serbest piyasada uzun 
süredir 280-290 lira ban-
dında işlem gören fındık 
fiyatlarının, döviz ku-
runda önemli bir değişik-
lik yaşanmadığı takdirde 
yıl sonuna kadar stabil 
seyretmesi bekleniyor.

Fındık fiyatlarının 
ihracat ve döviz kuru 
doğrultusunda belirlen-
diğini ifade eden fın-
dık sanayicisi Mustafa 
Demirci, geçen yıla göre 
ihracatta yaklaşık yüzde 
50 düşüş yaşandığını 
söyledi. Demirci, bu 
düşüşün Avrupalı alıcı-
ları farklı tedarikçilere 
yönelttiğini belirtti.

Demirci, mevcut 
tabloya ilişkin yaptığı 
açıklamada, "Yıl sonuna 
yaklaşırken fındık fiyatla-
rının 290 lira seviyesinin 
üzerine çıkması için ya 
döviz artışı ya da ihraca-
tın yükselmesi gerekir. 
Öngördüğümüz tablo-
ya göre fındık fiyatları 
15 Ocak 2026’ya kadar 
stabil devam edecektir. 

Bu tarihten sonra hava 
şartları fiyatların yeniden 
şekillenmesinde belirleyi-
ci olacaktır" dedi.

Hava koşullarının re-
kolte üzerindeki etkisine 
de dikkat çeken Demirci, 
"15 Ocak 2026’dan sonra 
hava şartlarının kuraklık 

ya da mevsim normalle-
rinin üzerindeki sıcaklık 
gibi etkileri rekolteyi dü-
şürebilecek olumsuzluk-
lardır. Bu durumda fındık 
fiyatları 300 liranın 
üzerine çıkması muhte-
meldir. Bununla beraber 
hava şartları mevsim 

normallerinde seyreder-
se fındık için olumsuz 
bir durum yaşanmazsa 
fındık fiyatları yine stabil 
durumda pek bir değişik-
lik yaşanmaz. Dolaysıyla 
bundan sonraki süreçte 
fındık fiyatlarını ihracat 
rakamları, döviz kuru ve 

Büyükşehir’den Yatağan Hacıbayramlar’a 29 Milyon TL’lik Yatırım
Muğla Büyükşehir 

Belediyesi, Yatağan’ın 
Hacıbayramlar 
Mahallesi’nde özellik-
le yağışlı dönemlerde 
zemin çökmesi yaşanan 
Delice Çayı üzerinde 29 
milyon 352 bin liralık ya-
tırımla taş istinat duvarı 
yapımına başladı.

Muğla Büyükşehir 
Belediyesi çalışmalar 
kapsamında; Hacıbay-
ramlar Mahallesi’nde 
bulunan Delice Çayı üze-

rinde toplam 400 metre 
uzunluğundaki taş 
istinat duvarı yapımının 
300 metrelik bölümünü 
tamamladı.

Yatağan Hacıbay-
ramlar Mahalle Muhtarı 
İlhan Genek, "Özellikle 
yağışların ardından 
duvarların çökmesinden 
dolayı istinat duvarı ya-
pılmasına başlanmıştır. 
Ekipleri çalışmalarına 
hızla devam etmektedir. 
Bölgemiz daha güvenli 

hale gelmiştir. Muğla 
Büyükşehir Belediye Baş-
kanımız Ahmet Aras’a 
taleplerimizi karşıladı-
ğından dolayı teşekkür 
ediyoruz" dedi.

MBB Fen İşleri Daire-
si Başkanlığı’nda görevli 
İnşaat Mühendisi Burak 
Önsel, "Muğla Büyükşe-
hir Belediyesi olarak va-
tandaşlarımızdan gelen 
talepler doğrultusunda, 
Yatağan İlçemizin Hacı-
bayramlar Mahallesi’nde 

toplam 29 milyon 352 
bin TL’lik yatırımla, 
özellikle yağışlı dönem-
lerde yaşanan toprak 
kaymalarını önlemek 
için dere ıslah çalışmala-
rımıza başladık. Çalış-
malar kapsamında Hacı-
bayramlar Mahallesi’nde 
bulunan Delice Çayı 
üzerinde toplam 400 
metre uzunluğundaki ta 
-istinat duvar yapımının 
300 metrelik bölümünü 
tamamladık" dedi.

Kars’ta şaşırtan 
denge: Merkez 
nüfus 100 bin, araç 
sayısı 54 bini geçti

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre Kars mer-
kezde kaydedilen nüfus ve araç 
sayısı arasındaki dikkat çekici 
denge, kent gündemine oturdu.

Resmi verilere göre yaklaşık 
100 bin civarında merkez nü-
fusa sahip olan Kars’ta trafiğe 
kayıtlı araç sayısının 54 bini 
geçmesi, kişi başına düşen araç 
oranını yükselterek büyük şe-
hirleri aratmayan bir yoğunluk 
oluşturdu.
"Merkez nüfusuna neredeyse 
yarı yarıya araç düştü"

Son verilere göre; Ekim 
ayında Kars’ta trafiğe kayıtlı 
motorlu araç sayısının 54 bin 
138’e ulaşması, merkez nüfu-
suna oranla neredeyse her iki 
kişiden birine bir araç düştüğü 
anlamına geliyor. Bu durum, 
özellikle kent merkezindeki 
cadde ve sokaklarda park ve 
trafik sorununu da beraberinde 
getiriyor.

Sürücüler, özellikle işlek 
caddelerde kendilerine park yeri 
bulmakta zorlanırken, araçla-
rın gelişi güzel park edilmesi ve 
çift sıra parklar trafiği olumsuz 
etkiliyor. Park sorununu çözmek 
için bazı vatandaşların cadde 
ve sokaklara duba veya çeşitli 
malzemeler koyarak yer kapma 
çabaları ise ayrı bir karmaşaya 
neden oluyor.Kars’ın bölgesin-
deki diğer illere göre de araç 
sayısı bakımından öne çıkması 
dikkat çekiyor. TUİK’in verileri-
ne göre araç sayısında Kars 54 
bin 138 ile ilk sırada yer alırken, 
Kars’ı Ağrı 36 bin 501 araçla 
takip ediyor. Iğdır 33 bin 238 ile 
3’üncü sırada ve Ardahan ise 
22 bin 33 araç ile 4’üncü sırada 
yer alıyor. Hal böyle olunca 
yetkililerin artan araç sayısının 
oluşturduğu trafik ve otopark 
sorunlarına çözüm bulmak 
için yeni stratejiler geliştirmesi 
bekleniyor. 
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GÜNEY ASYA 
ÜLKELERINDEKI 
SEL VE TOPRAK 

KAYMALARINDA CAN 
KAYBI 500'Ü AŞTI

Güney Asya ülkelerinde etkili olan 
şiddetli yağışların yol açtığı sel ve toprak 
kaymalarında hayatını kaybedenlerin 
sayısı 535'e yükseldi.

Güney Asya ülkelerinde etkili olan 
muson yağmurlarının beraberinde 
getirdiği sel ve toprak kaymalarında 
bilanço ağırlaşıyor. Endonezya Ulusal 
Afet Yönetim Ajansı (BNPB) tarafından 
yapılan açıklamada, can kaybının 248'e 
yükseldiği, 500'den fazla kişinin yara-
landığı, 100'den fazla kişinin ise kayıp 
durumda olduğu bildirildi. Yardım 
uçakları, Kuzey Sumatra'da ağır hasar 
gören Central Tapanuli ve diğer bölgelere 
yardım ulaştırmak için çalışmalarını 
sürdürüyor.
Tayland'da ölü sayısı 162'ye ulaştı

Tayland Hükümet Sözcüsü Siripong 
Angkasakulkiat düzenlediği basın 
toplantısında, ülkenin güneyindeki sel-
lerde ölenlerin sayısının 145'ten 162'ye 
yükseldiğini ifade etti. Angkasakulkiat 
ölümlerin 126'sının Malezya sınırına 
yakın Songkhla'da yaşandığını aktardı. 
Hafta başında Songkhla'ya bağlı Hat 
Yai'de son 300 yılın günlük en yüksek 
yağışı kaydedilmişti.

Komşu ülke Malezya'da ise bu hafta 2 
kişi hayatını kaybetmişti.
Sri Lanka'da can kaybı 123'e çıktı

Güney Asya ülkesi Sri Lanka'da 
ise Afet Yönetim Merkezi (DMC) tara-
fından yapılan açıklamada, Ditwah 
Kasırgası'nın yol açtığı şiddetli sel ve 
toprak kaymalarında ölenlerin sayısı-
nın 123'e yükseldiğini, 130 kişinin ise 
hala kayıp durumda olduğu ifade edildi. 
Yaklaşık 44 bin kişinin tahliye edildiği 
aktarıldı.

Geçtiğimiz haftadan bu yana şiddetli 
hava şartlarının etkisi altındaki Sri 
Lanka'da perşembe günü durum daha 
da kötüleşti. Şiddetli sağanak yağışlar 
evleri, tarlaları ve yolları sular altında 
bıraktı, özellikle çay yetiştirilen dağlık 
bölgelerde toprak kaymalarına neden 
oldu. Hükümet okulları ve iş yerlerini 
kapattı, sınavları da erteledi.

Barajların ve nehirlerin çoğu ta-
şarken, yollar kapandı. Ülkenin birçok 
yerinde yollara ve demiryollarına kaya ve 
ağaç düşmesinin ardından yolcu trenleri 
durduruldu.

"Halep ile birlikte 
tüm Suriye yeniden 

doğdu"
Suriye Devlet Başkanı 

Ahmed Eş-Şara, Halep 
kentinin Suriye’deki iç 
savaş sırasında 29 Kasım 
2024 tarihinde kurta-
rılmasının yıldönümü 
kutlamalarında Halep 
Kalesi'ne çıkarak halkı 
selamladı. Eş-Şara, "Bu 
şehir yeniden doğdu, 
onunla birlikte tüm Suri-
ye yeniden doğdu" dedi.

Suriye’nin Halep 
kentinde devrik lider 
Beşar Esad rejimine karşı 
verilen savaşta kentin 
29 Kasım 2024 tarihinde 
kurtarılmasının yıldönü-
mü nedeniyle tören dü-
zenlendi. Suriye halkının 
büyük katılım sağladığı 
coşkulu kutlamalara 
Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed Eş-Şara, Suriye 
İçişleri Bakanı Enes Hat-
tab ve beraberlerindeki 
sivil ve askeri heyet de 
katıldı. Eş-Şara, tarihi 
Halep Kalesi’nde Suriye 
halkına hitap ederek, 
Halep’in özgürleştirilme-
sinin Suriye’nin yeni-
den doğuşu anlamına 
geldiğini belirtti. Suriyeli 
lider, zaferin büyük feda-
karlıklarla kazanıldığını 
hatırlatarak, "Bu şehir 
yeniden doğdu, onunla 
birlikte tüm Suriye yeni-
den doğdu" ifadelerini 
kullandı.

Halep’in savaş bo-
yunca "Suriye’ye açılan 
kapı" olduğunu söyleyen 
Eş-Şara, bu başarının 
ülke genelinde moralleri 
yükselttiğini ve umut 
tazelediğini ifade etti. 
Eş-Şara konuşmasının 
devamında askeri başa-
rının ardından en büyük 
görevin kentin yeniden 
imarı olduğunu belirte-
rek, Halep’in ekonomi-
nin, üretimin ve kalkın-
manın merkezi olacağını 
kaydetti. Yeniden inşa 
sürecinin Suriye’nin 
toparlanması için kritik 
olduğunu vurgulayan Eş-
Şara, Halep halkına hita-
ben, "Şimdi gösterin bize 
azminizi" diyerek halkı 
ortak çalışma faaliyetle-
rine yardım sağlamaya 
davet etti. Konuşmasının 
ardından Eş-Şara, Halep 
Kalesi'ne çıkarak halkı 
selamladı.

Suriye Devlet Başkan-
lığından yapılan açıkla-
mada, Eş-Şara’nın ziyare-
tinin Halep’in ekonomik 
rolünü güçlendirme ve 
savaş sonrası toparlan-
mayı hızlandırma amacı 
taşıdığı belirtildi.

"ÜÇÜNCÜ DÜNYA ÜLKELERINDEN 

GÖÇÜ KALICI OLARAK 
DURDURACAĞIM"

ABD Başkanı Donald 
Trump, Beyaz Saray yakınların-
da görevli 2 Ulusal Muhafıza 
saldıran şüphelinin Afgan 
uyruklu olduğunun tespit edil-
mesinin ardından, bir kez daha 
önceki ABD Başkanı Joe Biden 
ve uyguladığı göçmenlik politi-
kalarını hedef aldı. Kendisine 
ait Truth sosyal medya platfor-
mu üzerinden açıklamalarda 
bulunan Trump, ABD güçleri-
nin Afganistan’dan çekilmesi-
nin ardından bazı göçmenlerin 
uçakla buradan getirildiğini 
gösteren bir fotoğrafı paylaş-
tı. Fotoğraf hakkında, "Bu, 
Afganistan’dan yapılan o deh-
şet verici hava tahliyesinin bir 

parçasıydı" ifadelerini kullanan 
Trump, "Yüz binlerce insan 
tamamen denetimsiz ve kont-
rolden geçirilmeden ülkemize 
aktı. Bunu düzelteceğiz, ancak 
sahtekâr Joe Biden ve çetesi-
nin ülkemize yaptıklarını asla 
unutmayacağız" dedi.
"Vatandaş olmayanlara 
yönelik destekleri 
sonlandıracağım"

ABD teknolojik açıdan 
ilerlemiş olsa dahi, önceki 
göçmenlik politikalarının bu 
kazanımları aşındırdığını ve 
birçok kişi için yaşam şartla-
rını kötüleştirdiğini savunan 
Trump, "ABD sisteminin tama-

men toparlanmasına imkân 
tanımak için üçüncü Dünya 
ülkelerinden göçü kalıcı olarak 
durduracağım" ifadelerini 
kullandı. Biden döneminde 
yasadışı şekilde ülkeye kabul 
edilen milyonlarca kişi dahil 
ABD’ye değer katmayan ya 
da sevmeyen herkesi ülkeden 
göndereceğini vurgulayan 
Trump, "Ülkemizin vatandaşı 
olmayan kişilere yönelik tüm 
federal yardımları ve destekle-
ri sonlandıracağım. İç huzuru 
baltalayan göçmenlerin va-
tandaşlıklarını geri alacağım 
ve kamuya yük olan, güvenlik 
riski oluşturan veya batı mede-
niyetiyle uyumsuzluk sergile-

yen yabancı uyrukluları sınır 
dışı edeceğim" dedi.
"Tek çare ters göç"

Tüm bu planların düzeni 
bozan yasadışı göçmenleri 
ciddi ölçüde azaltmayı hedef-
lediğini iddia eden Trump, 
"Bu durumun tam anlamıy-
la düzelmesini sağlayacak 
tek şey ters göçtür" dedi. 
Amerika’nın temsil ettiği her 
şeyden nefret eden, çalan, 
öldüren ve yok edenler hariç 
herkese mutlu bir Şükran 
Günü dileyen Trump, huzuru 
bozan yasadışı göçmenlerin 
ise ülkede uzun süre kalmaya-
cağını vurguladı.

ABD Başkanı Donald Trump, kendi yönetimi öncesinde 
uygulanan göçmenlik politikalarını değiştireceğini belirterek, 
"ABD sisteminin tamamen toparlanmasına imkân tanımak için 
üçüncü Dünya ülkelerinden göçü kalıcı olarak durduracağım" 

açıklamasında bulundu.

PARIS’TE 
MACRON ILE BIR 
ARAYA GELECEK

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy ve Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, Rusya-Ukrayna 
Savaşı’nda adil ve kalıcı bir barış planının 
şartlarına ilişkin başlıkları ele almak üzere 
1 Aralık’ta Fransa’nın başkenti Paris’te bir 
araya gelecek.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, ülkesinin Rusya ile savaşın-
da Batılı ülkelerle sürdürdüğü yoğun 
diplomasi trafiği kapsamında 1 Aralık’ta 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
ile bir araya gelmeye hazırlanıyor. Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron’un 
ofisinden yapılan açıklamada, İsviçre’nin 
Cenevre kentinde ABD’nin Rusya-Uk-
rayna Savaşı’nı sonlandırmaya yönelik 
28 maddelik planına ilişkin görüşmelerin 
ardından Zelenskiy ve Macron’un adil ve 
kalıcı bir barış planının şartlarına ilişkin 
başlıkları ele almak üzere Fransa’nın baş-
kenti Paris’te bir araya geleceği bildirildi. 
Zelenskiy, 17 Kasım’da Fransa’ya gerçek-
leştirdiği son ziyareti sırasında Paris'teki 
Villacoublay Askeri Üssü'nde Macron ile 
bir araya gelerek, Fransız savunma sanayii 
temsilcileriyle görüşmüştü. Liderlerin 
toplantısının ardından Fransa ve Ukrayna 
arasında yaklaşık 100 adet Rafale savaş 
uçağı, yeni nesil SAMP/T hava savunma 
sistemleri, GMF 300 radarları ve insansız 
hava araçları (İHA) platformlarının satın 
alımını içeren 10 yıllık savunma ortaklığına 
dair niyet mektubu imzalanmıştı.

Ukrayna’da 
yolsuzluk krizi
Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, "Kim-
senin aklında Ukrayna 
hakkında bir soru kal-
mamasını istiyorum. Bu 
nedenle, bugün aldığımız 
iç kararlar kapsamında, 
Ukrayna Devlet Başkanlığı 
Ofisi yeniden düzenlene-
cek. Ofis Başkanı Andriy 
Yermak bugün istifasını 
sundu" dedi.

Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy, ülkesin-
deki geniş çaplı yolsuzlukla 
mücadeleye ilişkin soruştur-
malar devam ederken Devlet 
Başkanlığı Ofisi Başkanı 
Andriy Yermak'ın istifa et-

tiğini bildirdi. Ukrayna’da 
Yolsuzlukla Mücadele Bürosu 
(NABU) ve Özel Yolsuzlukla 
Mücadele Savcılığı’nın (SAPO) 
bugün Yermak’ın evinde 
gerçekleştirdiği aramaların 
ardından gelen açıklamada 
Zelenskiy, "Bugün kimsenin 
aklında Ukrayna hakkında bir 
soru kalmamasını istiyorum. 

Bu nedenle, bugün aldığı-
mız iç kararlar kapsamında, 
Ukrayna Devlet Başkanlığı 
Ofisi yeniden düzenlenecek. 
Ofis Başkanı Andriy Yermak 
bugün istifasını sundu. 
Andriy'e, Ukrayna'nın müza-
kere sürecindeki tutumunu 
her zaman olması gerektiği 
gibi sunduğu için minnet-

tarım. Devlet başkanlığı 
Ofisi'nin yeni başkanına 
gelince, yarın bu kuru-
mu yönetebilecek kişilerle 
istişarelerde bulunacağım" 
dedi. Zelenskiy, Yermak’ın 
evinde gerçekleştirilen arama 
ve hakkındaki suçlamalara 
ilişkin, "Söylenti ve spekülas-
yonlardan kaçınmak istiyo-
rum" ifadelerini kullandı. 
Zelenskiy, Yermak’ın 23 
Kasım’da İsviçre’de yapılan 
ABD-Ukrayna barış görüş-
melerindeki başkanlığına da 
değinerek, bu görüşmelerde 
Ukrayna’yı Yermak yerine 
kimin temsil edeceğine iliş-
kin de açıklamada bulundu. 
Zelenskiy, barış görüşmele-
rindeki Ukrayna heyetinin 
Ulusal Güvenlik ve Savunma 
Konseyi, Genelkurmay Baş-
kanlığı, Dışişleri Bakanlığı 
ve istihbarat yetkililerinden 
oluşacağını söyledi.
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G20 Johannesburg 
Zirvesi

MUHAMMET SEMIH SARI 

 Hepimiz G20 zirvesini duymu-
şuzdur. Bu yıl düzenlenen zirve, ön-
cekilerden biraz daha farklıydı. G20, 
1999 yılında kurulmuştu. Kurulma-
sındaki amaç, dünyadaki küresel 
aktörleri bir araya getirerek finansal 
dengeyi koordine etmekti. Her ge-
çen sene dünyayla beraber üzerin-
deki sistem de değişiyor. Özellikle 
son asırlarda insanoğlu diplomasinin 
önemini daha çok fark etti. Herhangi 
bir çözüme ulaşmada savaş, normal-
de en öncelikli yoldu. Bu durum o 
yıllara göre gayet olağandı. Yılların 
geçmesiyle beraber algı yerini diplo-
matik çözüm arayışlarına bıraktı. En 
son geldiğimiz noktada diplomasi 
birinci önceliğimiz oldu.

  G20 gibi zirveler de bu tarz 
durumlar için şart hâline geldi. 
Kurulduğu yıllarda katılımcılar, bazı 
ekonomi bakanları (doğal olarak bü-
yük ekonomiler) ve merkez bankası 
başkanlarından oluşuyordu. Ancak 
bu tarz zirvelere rağmen dünyada 
birçok kez kriz yaşandı. Bazı eko-
nomiler yıkımla karşı karşıya geldi, 
hükümetlerden devrilenler oldu. 
Ekonomi, bir insan için her şey 
demekti. Zamanında üniversitemde 
bir profesör, dünya tarihindeki her 
savaşın iktisadi sebeplerden ötürü 
başladığını söylemişti. Yıllar geçse 
de asla unutamayacağım bir cümle.

  2008 yılından sonra ekonomik 
bunalımların insan hayatına nasıl 
etki ettiği daha iyi fark edildi. Bu 
sefer de zirvedeki katılımlar değişti-
rildi. O seneden itibaren katılımcılar 
devlet başkanları oldu. Üye ülkeler, 
19 ülke ile Afrika Birliği ve Avrupa 
Birliği’dir.

   Kurulduğu tarihten itibaren ilk 
defa Afrika’da gerçekleşti bu zirve. 
Tabii bu durum birçok anlamı içinde 
barındırıyor. Öncelikle dünyanın 
sadece Avrupa’dan ibaret olmadığı 
gerçeğini fark edebiliyoruz. Afrika 
kıtasının varlığından söz edebiliyo-
ruz. Akıllara şu soru geliyor: Afrika 
kıtasının farkında değil mi bunca 
insan? Farkındalar. Ancak konu 
diplomasiye geldiği vakit kimse 
Afrika’dan söz etmiyor. Yıllardan 
beridir süreçler bu şekilde ilerliyor.

  Yoksulluğun bu kadar fazla 
olduğu, insanların bir yudum suya 
muhtaç kaldığı bir coğrafyadan bah-
sediyoruz. İçlerinde istisna ülkeler 
var. Konumuz bu ülkelerin dışında. 
Böyle bir yerde G20 zirvesi düzen-
lemek oldukça doğru bir karardı. 
Garip olan, Amerika, Çin ve Rusya 
gibi ülkelerin katılım sağlama-
masıydı. G20 zirvesinin yalnızca 
Batı merkezli değil, daha kapsayıcı 
olduğunu iddia ettiği bu yılda bu 
ülkelerin katılmaması, çok kutuplu 
dünyayı tam olarak anlayamadıkları-
nı işaret ediyor.

 Dünya, 20. yüzyıla kadar her 
asırda bazı devletlerin başat güç 
olmasıyla şekillendi. Ancak geldiği-
miz yıllarda artık bazı kuruluşların 
ve şirketlerin ekonomisinin dünyada 
belirli bir yüzdelik dilim kaplama-
sıyla işler değişti. Tek taraflı bir 
dünya yıkılalı yıllar oldu. Artık çok 
kutuplu bir dünya, kabul etsek de et-
mesek de, gözler önünde. Küreselle-
şen dünyayı tartışırken Afrika, Asya 
gibi coğrafyaları görmezden gelmek 
en büyük doğruyu inkâr etmektir.

Düzce Ovası ve İstanbul'un 
su kaynağında sevindiren artış

Hem İstanbul'un su ihtiyacı-
nın bir kısmını karşılayan hem de 
Düzce Ovası'ndaki tarım arazile-
rine hayat veren Hasanlar Barajı, 
bölgede etkili olan yağışlarla bir-
likte yeniden dolmaya başladı.

Geçtiğimiz yaz mevsiminde 
yaşanan kuraklık ve yağışsızlık 
nedeniyle su seviyesinin yüzde 
20'lere kadar gerilediği barajda, 
son yağışların ardından doluluk 
oranı yüzde 70'i geçti.
Kapasite artırma çalışmaları 
sürüyor

Devlet Su İşleri (DSİ) ekipleri, 
barajdaki su seviyesinin yükselme-
siyle birlikte bölgedeki çalışmala-
rına da hız verdi. Barajın su tutma 
kapasitesini artırmak amacıyla 
başlatılan genişletme ve taş kırma 
faaliyetleri devam ediyor.

DSİ yetkililerinden alınan 
bilgiye göre, yürütülen kapasite 
artırma çalışmaları ve kış ayların-
da beklenen yağışlarla birlikte, ba-
rajdaki doluluk oranının önümüz-
deki süreçte yüzde 100 seviyesini 
aşması öngörülüyor.

Kornaya basan sürücüyü 
önce uyardı sonra darbetti

Bağcılar’da yo-
ğun trafiği korna-
sıyla açmaya çalışan 
kamyonet sürücüsüne 
"daha çok kornaya 
bas hasta var" diyerek 
tepki gösteren adam, 
sürücünün tekrar 
kornaya basmasıyla 
deliye döndü. Yaşanan 
kavga kask kamerasına 
yansıdı.

Olay, Bağcılar Os-
mangazi Caddesi'nde 
meydana geldi. İddia-
ya göre, trafik yoğun-
luğu nedeniyle tıkalı 
yolda ilerlemek isteyen 
bir kamyonet sürü-
cüsü, kornaya uzun 
süre basarak çevreyi 
rahatsız etti. Bu sırada 
yoldan geçen bir ma-
halle sakini, "kornaya 
daha çok bas, hasta 

var" diyerek tepkisini 
gösterdi. Kamyonet 
sürücüsü ile kornaya 
uzun uzun basarak 
cevap verdi.

Kornayla cevap ve-
ren sürücü karşısında 
daha çok sinirlenen va-
tandaş, "Bas bas, her-
kes küfür ediyor. Ben 
de ediyorum" dedi. Bu 
sefer de sürücü haka-
retler yağdırınca ikili 
arasında kavga çıktı. 
Araç içindeki sürücü-
ye saldıran vatandaşı 
çevredeki insanlar 
ayırmaya çalıştı. Kam-
yonet sürücüsüne çev-
redeki vatandaşlar da 
tepki gösterdi. Yaşa-
nan olay bir motosiklet 
sürücüsünün kask 
kamerasına saniye 
saniye yansıdı.

Bakan Yumaklı: "Depolanan su ile 
ilimizdeki 139 bin 420 dekar tarım 

arazisi suyla buluşturulacak"
Tarım ve Orman Ba-

kanı İbrahim Yumaklı 
yaptığı yazılı açıklamada, 
Diyarbakır'da 1,64 milyar 
liraya inşa edilen Çermik 
Kale Barajı'nda su tutma 
işleminin tamamlandığını 
belirterek "Depolanan su ile 
ilimizdeki 139 bin 420 dekar 
tarım arazisi suyla buluştu-
rulacak" dedi.

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, yetiştir-
diği ürünlerle Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi'nin mar-
ka şehirlerinden biri olan 
Diyarbakır'ın bereketli 
topraklarında verimin artı-
rılması amacıyla 1,64 milyar 
liraya inşa edilen Çermik 
Kale Barajı'nda su tutma işle-
minin tamamlandığını belir-
terek "Barajda depolanan su 
ile 139 bin 420 dekar tarım 
arazisi suyla buluşturulacak" 
ifadelerini kullandı.

Bakan Yumaklı, yaptığı 
yazılı açıklamada, Mezopo-
tamya ile Anadolu medeni-
yetlerinin geçiş bölgesinde 
yer alan Diyarbakır'ın, yetiş-
tirdiği ürünler ile Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi'nin marka 
şehirlerinden, Türkiye'nin 

ise tarımsal üretim üslerin-
den biri olduğuna dikkati 
çekti.
"Depolanan su ile 
ilimizdeki 139 bin 420 
dekar tarım arazisi suyla 
buluşturulacak"

Tarım ve Orman Bakan-
lığı Devlet Su İşleri (DSİ) 
Genel Müdürlüğü tarafından 

bölgede su kaynaklarının 
verimli kullanılarak tarım-
sal sulamanın geliştirilmesi 
amacıyla önemli yatırım ve 
projelerin hayata geçirildi-
ğini ifade eden Yumaklı, şu 
bilgileri aktardı:

"Bu amaca yönelik olarak 
inşa edilen yüzlerce tesisi-
mizden birisi olan Diyarbakır 
Çermik Kale Barajı'nda su 

tutma işlemi gerçekleştiril-
miştir. Temelden 77 metre 
yüksekliğe sahip 1,64 milyar 
liraya mal olan barajda 183 
milyon metreküp su depola-
nacak. Depolanan su ile de 
ilimizdeki 139 bin 420 dekar 
tarım arazisi suyla buluştu-
rulacak. Böylece hem Çermik 
ilçemizin bereketli toprakları 
suya kavuşacak hem verimde 
hem de üreticimizin gelirin-
de artış olacak. Bölgede sulu 
tarıma geçilmesiyle ürün 
çeşitliliği artarken 14 bin 
kişiye yeni iş imkanı, güncel 
rakamlarla milli ekonomi-
ye de 1,67 milyar lira katkı 
sağlanacak."

Bakan Yumaklı, yeni yatı-
rım ve projeler ile bölgeyi ta-
rımsal açıdan kalkındırmaya 
devam edeceklerini vurgula-
yarak, "Tesisimiz ülkemiz ve 
bölgemiz için hayırlı uğurlu 
olsun. Geniş tarım arazileri 
ve tarımsal üretim potansi-
yeli ile ülkemizin üretimine 
güç katan Diyarbakır'ımızı 
yeni hayata geçireceğimiz 
projelerimiz ile inşallah daha 
da ileriye taşıyacağız" ifade-
lerini kullandı.

İş yerini kurşunlayacaklardı, 

polisin dikkati 
sayesinde yakalandılar

Esenyurt'ta bir iş yerine saldı-
rı hazırlığındaki motosikletli iki 
şahıs, polis ekiplerinin dikkati 
sayesinde yakalandı.

Edinilen bilgilere göre, 28 Kasım 
gecesi Namık Kemal Mahallesi’nde 
uygulama yapan polis ekipleri, 
yaya bir şahsın kendilerini görünce 
kaçmaya başladığını fark etti. Kısa 
süreli kovalamacanın ardından 
yakalanan Ö.K. (20) isimli şüpheli 
şahsın üzerinden ruhsatsız tabanca 
çıktı. Şahsın yapılan sorgulama-
sında arkadaşı Y.S. (22) ile birlikte 
Esenyurt bir iş yerinin önüne plaka-

sız motosikletle geldikleri, bir süre 
etrafı gözlemleyen şahısların iş ye-
rine silahlı eylem hazırlığı içerisin-
de oldukları tespit edildi. Zanlıların 
eylemi gerçekleştirmeden adresten 
ayrıldıkları öğrenildi.

Yürütülen saha çalışmalarında, 
Y.S. isimli şahıs da aynı gün yaka-
landı. Plakasız ve çalıntı olduğu 
belirlenen söz konusu motosiklet de 
ele geçirildi. "İş yeri kurşunlamaya 
teşebbüs", "motosiklet hırsızlığı" 
suçlarından adli makamlara sevk 
edilen şahıslar, tutuklanarak cezae-
vine götürüldü.

Akdeniz'de hortum kıyı 
şeridini vurdu: İş yerleri 

ve evler zarar gördü
Mersin'in Bozyazı ilçesinde 

etkili olan hortum, kıyı şerindeki 
bazı iş yerlerine ile evlere zarar 
verdi.

Meteorolojinin uyarısının 
ardından yağışlı hava dün gece 
Mersin genelinde etkili oldu. Bazı 
ilçelerde kuvvetli yağışın yanı 
sıra fırtına da etkili oldu. Bozyazı 
ilçesi sınırlarında Akdeniz'de de 
hortum çıktı. Hortum kıyıdaki 
Merkez Mahallesi'ne kadar ulaş-
tı. Mahalle sınırlarında kıyıya 
yakın noktada bir işletmenin 
önündeki çardağın çatısı çöktü, 
başka bir cadde de ağaçlar devril-
di. Bazı konutların güneş enerjisi 
depolarını yerinden söken, cam 
balkonların zarar görmesine ne-
den olan hortum faciasının zararı 
sabah ortaya çıktı. Çevrede bele-
diye ekipleri temizlik yaparken iş 
yeri ve evlerinde hasar oluştuğu 
görüldü. Bölgedeki bir sitede bek-
çilik yapan Mehmet Güzel, gece 
hortum nedeniyle doğal bir afet 
yaşandığını söyledi.

Öte yandan Silifke ilçesi Taşu-
cu Mahallesi'nde dolu yağarken, 
Erdemli ilçesinde de sağanak 
yağış sabaha karşı etkisini yitir-
di. Erdemli ilçesine bağlı Esen-
pınar Mahallesi yolunda yağışla 
birlikte çakıllar yola sürüklendi. 
Bölgedeki bazı sitelerin havuzla-
rında biriken su da dikkat çekti.

Öte yandan, bölgede yağışla-
rın bugün de devam etmesinin 
beklendiği bildirildi.

Kars’ta 
bozkırın 

ortasındaki 
vaha havadan 

görüntülendi

Doğu'nun çetin 
bozkırında, sararan 
otlakların tam 
ortasında yeşil bir 
inci gibi parlayan 
Benliahmet Tren İs-
tasyonu, sonbahar 
ile adeta görsel bir 
şölene dönüşüyor.

Yörede "Bozkırın 
Ortasındaki Vaha" 

olarak anılan bu 
tarihi nokta, her 
mevsim olduğu 
gibi bu aylarda da 
fotoğraf tutkunla-
rının ve doğa sever-
lerin gözdesi haline 
geldi. Bozkırın 
ortasındaki vaha 
dron ile görüntü-
lendi.
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Kış mevsiminde yaz aylarında göre daha faz-
la cilt problemi görüldüğünü belirten uzmanlar, 
özellikle de aşırı kuruluk sorunu ve nem kaybı 
ortaya çıkabildiğine dikkat çekti.

Sonbahar aylarında havaların soğumasıyla 
beraber daha çok orta yaş ve üzeri kişilerde kol-
larda, bacaklarda, karın çevresi ve sırt bölge-
sinde deri kuruluğunda artış ve geceleri artan 
şiddetli kaşıntı ortaya çıkabileceğini belirten 
Medicana Bursa Hastanesi Dermatoloji Uzmanı 
Dr. Ümit Bostancı, "Deri kuruluğu giderilme-
diği sürece verilen kaşıntı kesici ilâçlar pek işe 
yaramaz. Deri kuruluğunu gidermenin tek 
yolu kuruyan bölgeleri kremlerle düzenli olarak 
nemlendirmektir. Sıcak suyla banyo yapılma-
malı, cilt fazla keselenmemeli ve banyodan 
sonra bütün vücut mutlaka kremlerle nemlen-
dirilmelidir.

Saçlı deri, yüz, dış kulak yolu, kulak arkası 
gibi bölgeleri tutan, ilgili bölgelerde kızarık-
lık, kabuklanma, kaşıntı yapabilen bir egza-
ma türüdür. Kış aylarında soğuk hava etkisi, 
güneş ışınlarının azalması ve artan stres ile 
beraber belirgin alevlenmeler görülebilir. Soğuk 
rüzgârdan korunmalı, dermatologlar tarafın-
dan önerilen fazla yağlı olmayan nemlendirici-
ler ve tedavi kremleri düzenli kullanılmalıdır" 
dedi.

Sedef hastalığı ömür boyu devam eden süre-
ğen bir deri hastalığı olduğunu belirten Bostan-
cı, "Vücudumuzun herhangi bir bölgesinde veya 
çok yaygın şekilde kuraklık ve üzerinde kabuk-
lanmalarla seyreder. Yaz aylarında yoğun güneş 
ışınlarının etkisiyle iyileşme eğiliminde olan 
hastalık kış aylarında azalan güneş ışınları, ar-
tan stres seviyesi, yine artan üst solunum yolu 
enfeksiyonları sebebiyle alevlenmeler ve artışlar 
gösterebilir" şeklinde konuştu.

Kış aylarında güneşli havalarda güneş 
ışınlarından mümkün olduğunca faydalanmak 
gerektiğine dikkat çeken Bostancı, "Stres seviye-
sini azaltmak için açık güneşli havada yürüyüş, 
spor yapmak faydalı olacaktır. Hastalık belir-
tilerinin arttığı durumlarda bir dermatolog 
tarafından muayene edilmekte fayda vardır. 
Havaların soğumasıyla beraber hem soğuk 
rüzgârlı hava, hem soğuk sular elde tahriş egza-
masını tetikleyebilir. Ellerde kuruluk, kaşıntı, 
kızarıklık, çatlama gibi belirtiler ortaya çıkar. 
Eller soğuk hava ve sudan korunmalı, soğuk 
suyla eller yıkanmamalı, bulaşık yıkarken pa-
muk astarlı eldiven takılarak deterjan ve soğuk 
sudan korunmalıdır. Su temasından sonra 
mutlaka ellere nemlendirici kremler uygulan-
malıdır. Elleri yıkarken gliserinli sabunlar veya 
sabun içermeyen yıkama jelleri veya köpükler 
kullanılabilir" diye konuştu.

SOĞUK HAVALARDA 
EN ÇOK GÖRÜLEN CILT 

HASTALIKLARI

Prof. Dr. Yasemin Biçer Gömceli, 
yetişkin epilepsi hastalarının yüzde 
70’inin ilaçlarla tamamen nöbetsiz hale 
geldiğini belirterek, "İlaç ömür boyu 
kullanılır algısı yanlıştır; hastalarda 
yüzde 30-40’ında 2-5 yıl nöbetsiz dönem 
sonrasında ilaçlar doktor kontrolünde 
güvenle bırakılabilir" dedi.

Memorial Antalya Hastanesi Nö-
roloji Bölümü’nden Prof. Dr. Yasemin 
Biçer Gömceli "1-30 Kasım Epilepsi 
Farkındalık Ayı" dolayısıyla epilepsi ve 
tedavi yöntemleri hakkında bilgi verdi. 
Epilepsinin, toplumda yanlış bilinen ve 
korkuyla yaklaşılan bir nörolojik hasta-
lık olduğunu söyleyen Prof. Dr. Yasemin 
Biçer Gömceli, "Birçok kişi epilepsiyi 
‘ömür boyu kriz geçirme’ ya da ‘tedavisi 
olmayan bir kabus’ olarak görür. Oysa 
günümüz tıbbında epilepsi, yetişkin-
lerin büyük çoğunluğunda tamamen 
kontrol altına alınabilen, önemli bir 
kısmında ise tamamen iyileştirilebilen 
bir hastalıktır. 2025 yılı itibariyle ilaçtan 
cerrahiye, nöromodülasyondan gen 
tedavisine uzanan çok geniş bir yelpaze 
vardır" diye konuştu.
"Hastalar tedaviye iyi yanıt veriyor"

Epilepsinin, beynin geçici ve aşırı 
elektrik boşalımları sonucu tekrarlayan 
nöbetlerle kendini gösteren bir durum 
olduğunu belirten Prof. Dr. Yasemin 
Biçer Gömceli, "Tek bir nöbet epilepsi 
değildir; tekrarlaması ve altta yatan bir 
yatkınlık olması gerekir. Yetişkinlerde 
en sık görülen nedenler arasında eski 
beyin travmaları, inme sonrası hasar-
lar, beyin tümörleri, enfeksiyonlar ve 
genetik yatkınlıklar yer alır. Bir kısmı ise 
hala ‘nedeni bilinmeyen’ kategorisinde-
dir. İyi haber şudur ki, nedeni bilinse de 
bilinmese de çoğu hasta tedaviye çok iyi 
yanıt vermektedir" ifadelerini kullandı.
"İlk tanı anı korkutuyor"

Epilepsi tanısını koyulan ilk hasta-
ların korktuğunu ifade eden Prof. Dr. 
Yasemin Biçer Gömceli, "Epilepsi tanısı 
konduğunda hastaların ilk tepkisi 
genellikle ‘Artık araba kullanamayacak 
mıyım?’, ‘İşimi kaybeder miyim?’, 
‘Çocuk yapamayacak mıyım?’ soru-
ları olur. Bu korkuların büyük kısmı 
geçmişte kalmıştır. Hastaların büyük 
çoğunluğu tamamen normal bir yaşam 
sürer, meslek hayatını sürdürür. Doğru 
koşullar sağlandığında hastaların 
ehliyet alması, hamilelik planlaması 
mümkündür." dedi. 

Elazığ Medilines Hastanesi 
Genel Cerrahi Uzmanı Opr. Dr. 
Feridun Baysal, mide kanseri 
hakkında değerlendirmelerde bu-
lunarak, mide kanserinde çevre-
sel faktörlerin aile faktörlerinden 
daha ön planda olduğunu ifade 
etti. Genel Cerrahi Uzmanı Op. 
Dr. Feridun Baysal, "Mide kanseri 
özellikle erkek hastalarda daha 
sık gözüken bir kanserdir. En sık 
60-70 yaş aralığında gözükür. A 
grubu kan sahibi olanlarda biraz 
daha sık görülür. Mide kanserin-
de çevresel faktörler aile faktörle-
rinden daha ön plandadır. Tuzlu 
beslenmek, kırmızı etle yoğun 
beslenmek bunlar mide kanse-
rine yakalanma riskini arttıran 
faktörlerdir. Mide kanseri riski, 
toplumda çok sık gözükmesine 
rağmen takibi açısından endos-
kopi erken teşhiste bizim için 
oldukça önemlidir. O nedenle 40 
yaşını aşmış bireylerde bir gün 
dahi mideleri ağrısa, mutlaka en-

doskopi öneririz. 40 yaş altındaki 
bireylerde ise ailelerinde mide 
kanseri yoksa bir ilaç tedavisi 
düzenleriz. 30 gün kullanırlar 
mide ağrıları geçmezse o zaman 
endoskopi ile teşhis koyarız. Yaşa 
bakmaksızın reflü varsa eğer en-
doskopiyi hastalarımıza öneririz. 
Endoskopi mide kanseri tanısın-
da en önemli tanı aracımızdır. 
Endoskopide midede görülecek 
olan poliplerden ve kitlelerden 
alınan biyopsilerle mide kanseri 
teşhisi konulmaktadır. Heliko-
bakter pilori dediğimiz bir bakteri 
midenin içerisinde yaşayabilir. 
Bu bakteri geçmeyen gastrit-
ler, ülserler ve mide kanserine 
yatkınlığı arttıran bir bakteridir. 
Bu tür mide ağrıları olanların 
midelerinde endoskopi yapımın-
da Helikobakter pilori midele-
rinde çıkmışsa mutlaka bunun 
öldürülmesi gereklidir. Çünkü bu 
mide kanseri riskini arttıran bir 
bakteridir. Bunun önenmesini 

özellikle öneriyorum" dedi.
Mide kanserinde genetik 

geçişlerin olduğunun altını 
çizen Baysal, "Çevresel faktörler, 
beslenme tarzları, sigara, etli 
yemekler, kızartmalı yemekler 
ve kebaplar mide kanseri riski-
ni arttırırlar. APC ve CDH1 gibi 
bazı gen mutasyonlarında mide 
kanseri daha sık gözükür. Bu 
nedenler mide ağrısı olanlarda 
özellikle 40 yaşında üzerinde 
olanlara endoskopi, 40 yaş altına 
ise kısa bir ilaç tedavini öneririm. 
Mide kanserinin bulgularında 
zayıflama ve mide ağrısı gibi 
semptomlar olabilir. Bunlarda da 
uyanık olmakta fayda var. Erkek-
lerde kadınlara göre mide kanseri 
daha sık görülmektedir. Bunlar, 
tamamıyla yeme ve içme alışkan-
lıklarıyla alakalı. Sigara kullanı-
mı yoğunundan dolayı erkeklerde 
mide kanseri kadınlara oranla bir 
tık daha fazla görünür" ifadeleri-
ni kullandı.

"MIDE KANSERINDE ÇEVRESEL 
FAKTÖRLER AILE FAKTÖRLERINDEN 

DAHA ÖN PLANDADIR"
Mide kanserinde çevresel faktörlerin aile faktörlerinden daha ön 
planda olduğunu belirten Genel Cerrahi Uzmanı Op. Dr. Feridun 
Baysal, mide kanserinin kadınlara nazaran erkeklerde daha sık 

gözüken bir hastalık olduğunu belirtti.

 "5 YAŞAM TARZI 
DEĞIŞIKLIĞI ILE 

EPILEPSI NÖBETLERINI 
YÖNETEBILIRSINIZ"

Dünyada ilk defa görülen vaka
Eskişehir’de tedavi edildi

Solunum problemiyle kendini 
gösteren ilk sinir kılıfı tümörü vakası 
olduğu belirtilen hasta Figen Kayhan 
(47), Eskişehir Şehir Hastanesi’nde 
tedavi edildi. Yaklaşık 3 yıldır ağrı 
çeken hasta, Prof. Dr. Vural Fidan ta-
rafından yapılan ameliyatla sağlığına 
kavuştu.

İki çocuk annesi Figen Kayhan, 
diş etinde şişlik, şiddetli ağrı ve 
solunum problemleri şikayetleri ile 
Eskişehir Şehir Hastanesi’ne müra-
caat etti. Kulak Burun Boğaz Bölümü 
Uzmanı Prof. Dr. Vural Fidan tara-
fından yapılan tetkikler sonucunda, 
Kayhan’da oldukça nadir görülen 
sinir kılıfı tümörü bulunduğu belir-
lendi. Yaklaşık 45 dakika süren ame-
liyat sonucunda, hastanın sinir kılıfı 
temizlendi. Operasyon ile sağlığına 
kavuşan Kayhan, Prof. Dr. Fidan ve 
sağlık çalışanlarına teşekkür etti. Öte 
yandan, bahse konu vakanın solu-
num problemiyle kendini gösteren ilk 
sinir kılıfı tümörü olduğu belirtildi.
"Solunum problemiyle gelen ilk 
vaka olarak bilinmekte"

Konuyla ilgili açıklamada bulu-
nan Prof. Dr. Vural Fidan, "Geçenler-
de bir hastamız çenesinde hafif has-
sasiyet, uyku esnasında tıkanıklıklar 
ve solunum problemleri nedeniyle 
hastanemize tarafıma başvurdu. 
Hastamızın alt çenesinde tespit etti-
ğimiz şişlikten dolayı bu şikayetlerin 
olduğunu değerlendirdik. Akabinde 
biyopsi sonucunda çıkan netice, çok 
çok nadir olan çene siniri tümörü 
olarak geldi. Buna istinaden yapmış 

olduğumuz ameliyatta, o dokuyu 
tümüyle temizleyerek hastamızın 
şikayetlerinin düzelmesini sağlama 
imkanı bulduk. Tespit etmiş oldu-
ğumuz sinir kılıfı tümörü, oldukça 
nadir görülen bir hastalık. Ayrıca, 
çene sinirinde bulunması şu an dün-

yada yayınlanmış 19’uncu vaka fakat 
solunum problemiyle gelen ilk vaka 
olarak bilinmekte. Hastanemizde bu 
hastayı değerlendirdikten sonra ope-
rasyonu yaparak hastamızın şifa ile 
taburculuğunu sağlıyoruz" dedi.
"İçeride mevcut olan yaklaşık 5 

santimetrelik kitleyi çıkarttık"
Operasyonun detaylarına da 

değinen Fidan, "Hastamızı genel 
anestezi altında uyuttuktan sonra alt 
çeneyi otomatik ekartörler ile açarak 
çene iç kısmında yer alan sinirin 
kılıfını görüntüledik. Akabinde, o 
sinire zarar vermeyecek şekilde sinir 
kılıfını temizledik ve o içeride mevcut 
olan yaklaşık 5 santimetrelik kitleyi 
çıkarttık. Çevre dokular, özellikle 
damar sinir paketleri ve tükürük 
kanallarının zarar görmemesini sağ-
lamaya çalıştık. Şükür ki herhangi 
bir komplikasyon yaşamadan hasta-
mızı ameliyattan çıkarttık. Yaklaşık 
45 dakika süren bir ameliyattı. Bu 
görüntüleme sistemlerinin bizlere 
oldukça faydası oluyor. Çünkü, bu si-
nirin görüntülenmemesi durumunda 
ne yazık ki hasar görmesi ve kişinin 
yüzünde ciddi görsel problemlere yol 
açması mümkün" şeklinde konuştu.
"Her gün şişlik ve ağrım oluyordu, 
çok stresliydim"

Hasta Figen Kayhan ise tedavi 
süreciyle ilgili şunları söyledi:

"Dişimde bir et vardı, büyüme 
yaptı. Korktum, doktoruma başvur-
dum ama bir netice bulamadım. 
Birkaç yere daha gittim. Prof. Dr. 
Vural Fidan doktorumu önerdiler. 
Allah doktorumdan razı olsun, iyi bir 
ameliyat oldum. Korktuğum başıma 
gelmedi. Her gün şişlik ve ağrım 
oluyordu, çok stresliydim. Şükürler 
olsun ki doktorum beni kurtardı. 
Yaklaşık 3 senedir bu hastalık ile 
uğraşıyordum."
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İstanbul’un han kültürünü yüzyıl-
lardır yaşatan nadide yapılardan Şekerci 
Han, kapsamlı bir restorasyon sürecine 
giriyor. Fatih’in tarihsel dokusunun 
önemli bir parçası olan Şekerci Han, 
restorasyon çalışmalarının ardından şeh-
rin hafızasında hak ettiği yere yeniden 
kavuşacak.

Osmanlı döneminde tüccarların, 
yolcuların ve kültür hayatının önemli si-
malarının uğrak noktası olan tarihi han, 
uzun yıllar boyunca sınırlı kullanımla 
varlığını sürdürmüş ancak zaman içe-
risinde ciddi yıpranmalar yaşamıştı. İs-
tanbul Valiliği’nin destekleri ve Vakıflar 
Genel Müdürlüğü’nün gerçekleştirdiği 
kamulaştırma sürecinin tamamlanması-
nın ardından Fatih Belediyesi, bu değerli 
yapıyı yeniden İstanbul’a kazandırmak 
üzere çalışmalara başlıyor.

Şekerci Han’ın tarihte üstlendiği ro-
lün önemine dikkat çeken Fatih Belediye 
Başkanı Mehmet Ergün Turan, yapının 
restorasyonunun yalnızca fiziksel bir ye-
nileme değil, aynı zamanda tarihî mira-
sa sahip çıkma sorumluluğu olduğunun 
altını çizdi. Başkan Turan açıklamasın-
da, "Fatih, dünya mirası niteliğinde bir 
tarih hazinesine sahip. Bu mirası gelecek 
nesillere en doğru şekilde aktarmak 
bizim için büyük bir görevdir. Şekerci 
Han’ın tüm detaylarını tarihî kaynakla-
ra dayanarak aslına uygun biçimde ihya 
edeceğiz" ifadelerini kullandı.

Başkan Turan, restorasyon sonrası 
hanın yeniden aktif bir yaşam alanına 
dönüşeceğini belirterek, mekânın kül-
türel etkinliklere, sanat atölyelerine ve 
geleneksel el sanatlarına ev sahipliği ya-
pacağını söyledi. Turan, "Burası sadece 
korunmuş bir yapı olmayacak. Esnafın, 
gençlerin ve ziyaretçilerin bir araya 
geldiği, han kültürünü yeniden canlan-
dıran yaşayan bir merkez haline gelecek" 
dedi. Bu dönüşümün hem bölgenin kül-
türel canlılığına hem de yerel ekonomiye 
katkı sunması hedefleniyor.

Fatih’in tarihsel dokusunun önemli 
bir parçası olan Şekerci Han, restoras-
yon çalışmalarının ardından şehrin 
hafızasında hak ettiği yere yeniden 
kavuşacak. Tüm aşamaları titizlikle 
yürütülecek proje, İstanbul’un geçmişi 
ile geleceği arasında güçlü bir köprü 
kurmayı amaçlıyor.

36 YILLIK DERI USTASININ ÇAĞRISI: 
"ÇIRAK YETIŞMIYOR, MESLEK UNUTULUYOR"

Dericilik sektöründe 1989 
yılından bu yana ter dö-
ken usta, sektördeki çırak 
ve eleman krizine dikkat 
çekti ve piyasayı ele 
geçiren imitasyon (suni) 
ürünlerin sağlık riskleri 
konusunda tüketicileri 
uyardı.

Denizli’de 36 yıldır deri 
ceket diken tecrübeli usta 
Mehmet Çukur, dericilik 
mesleğinin geleceği hakkın-
da endişelerini dile getirdi. 
Usta, sektördeki en büyük 
sorunun usta-çırak gelene-
ğinin bitmesi olduğunu vur-
guladı. Çukur, "89 yılından 
beri bu mesleği yapıyorum. 
Toplamda 36 yıldır deri ceket 
dikiyorum; ancak artık çırak 
yetişmiyor ve çalıştırılacak 
bir eleman bulamıyoruz. Alt 
yapı yok. Artık dericilik mes-
leği unutulmaya yüz tutma-
ya doğru gidiyor," sözleriyle 
sektördeki eleman kaybını 
gözler önüne serdi.

Piyasadaki taklit ürünle-
rin sağlık üzerindeki olum-
suz etkilerine dikkat çeke-
rek tüketicilere hayati bir 
uyarıda bulundu."Çin malı 
ve suni imitasyon malzeme-
den yapılan deriler, kumaşın 

üzerine basılmış naylondur. 
Vatandaşlar o kumaşları 
giydiği zaman vücutta hasta-
lıklara yol açar ve bazı kanser 
hastalıklarına da neden 
olabilir," diyen usta, özellikle 

suni derilerin hava almaması 
nedeniyle kışın üşütüp yazın 
terlettiğini belirtti. Usta, 
vatandaşlara yönelik net bir 
tavsiyede bulundu: "En ucuz 
deriyi giysinler ama imitas-

yon deriden uzak dursunlar. 
Orijinal deride böyle bir sorun 
olmaz; çünkü kaliteli bir deri 
hava alır ve vücut için daha 
sağlıklıdır." Sektör temsil-
cileri, 36 yıllık ustanın bu 

uyarılarının, hem mesleki 
eğitimi canlandırma hem de 
tüketici sağlığını koruma açı-
sından yetkililer ve kamuoyu 
tarafından dikkate alınması 
gerektiğini vurguluyor.

Bursa Büyükşehir 
Belediyesi, Nilüfer ilçesi 
Karaman, İhsaniye ve Esen-
tepe mahallelerinin kesi-
şim noktasında yer alan 
Tuna Caddesi’nde uzun 
yıllardır beklenen altyapı 
çalışmalarını tamamladı. 
Ulaşım Dairesi Başkanlığı 
Yol Yapım Şube Müdürlüğü 
ekipleri, altyapıdaki eksik-
liklerinin giderilmesinin 
yanı sıra elektrik hatlarının 
da yer altına alınmasının 
ardından zaman kaybet-
meden 1.7 kilometrelik 
caddede asfalt kaplama 
işlemlerine başladı. Etap 
etap yapılan çalışmalar 
kapsamında Tuna Caddesi 
üzerindeki kaldırımlar da 
yenilenecek.

Çalışmaları yerinde 
inceleyen Bursa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mustafa 
Bozbey, yetkililerden proje 
hakkında detaylı bilgi aldı. 
Balkondan kendisine el 
sallayan vatandaşları da se-
lamlayan Başkan Mustafa 
Bozbey, mahalle halkıyla 
da sohbet ederek çalışma 
boyunca gösterdikleri 

duyarlılıktan dolayı teşek-
kür etti. Tuna Caddesi’ne 
yoğun bir trafik akışı oldu-
ğunu, yol boyunca oluşan 
çukurlardan dolayı birçok 
aracın arıza yaptığını 
anlatan vatandaşlar, yolun 
kısa sürede daha konforlu 
hale getirilmesini sağlayan 
Başkan Mustafa Bozbey’e 
teşekkür etti.

"Bursa’nın en konforlu 
caddelerinden biri olacak"

Tuna Caddesi’nde yıl-
lardır yaşanan bir sorunu 
çözme noktasına getir-
diklerini belirten Başkan 
Mustafa Bozbey, "Elektrik 
tellerinin tamamen yer al-
tına alınmasının ardından 
Büyükşehir Belediyesi ekip-
lerimiz asfaltlama çalışma-
larına başladı. Önümüzde-
ki süreçte cadde üzerindeki 
8 noktada kamulaştırma 
yapacağız. Kamulaştır-
maların ardından Tuna 
Caddesi artık Bursa’nın en 
önemli, en nitelikli ve en 
konforlu caddelerinden bir 
olacak" diye konuştu.
"Tünel veya köprüyle 

hürriyet tarafına 
bağlamayı planlıyoruz"

Tuna Caddesiyle ilgili 
yeni bir tasarım üzerinde 
çalışıldığını da vurgulayan 
Başkan Mustafa Bozbey, 
"Caddeyi direkt Hürriyet 
tarafına aktarmak istiyo-
ruz. Alttan bir tünelle ya da 
üstten bir köprüyle Hürri-
yet tarafına bağlayıp Yakın 
Çevre Yolu’na ulaşılmasını 
hedefliyoruz. Vatandaşları-
mız, Tuna Caddesi’ni kul-
lanarak Ankara veya İzmir 
yoluna çıkmadan istediği 
yere gidebilecek. Planla-
mada son aşamaya gelindi. 
Değerlendirmelerimizi 
yapıyoruz. Hem ekonomik 
hem de ulaşıma rahatlık 
verecek projeyi seçerek 
uygulayacağız" dedi.
"Bursalılar, hizmetin en 
iyisini hak ediyor"

Bursa’da ulaşımı 
konforlu hale getirmek is-
tediklerini belirten Başkan 
Mustafa Bozbey, "Bursa’nın 
ulaşım alanlarını ve cad-
delerini çeşitlendirmek 

istiyoruz. Böylece Bursalı-
lar sadece bir ana caddeden 
değil, diğer yolları da kul-
lanarak rahatlıkla ulaşım 
sağlayabilecek. Bursalılar, 
hizmetin en iyisini hak 
ediyor" diye konuştu.

Bursa’da kent içi trafik akışını rahatlatmak hedefiyle Nilüfer ilçesi Tuna Caddesi’nde yıllar-
dır eksikliği çekilen altyapı çalışmalarını tamamlayan Büyükşehir Belediyesi, asfaltlama 
işlemlerini de tüm hızıyla sürdürüyor. Başkan Mustafa Bozbey, caddeyi tünel ya da köp-
rüyle Hürriyet’e bağlayacak yeni ulaşım koridorunun hazırlıklarına başladıklarını söyledi.

Kuşadası’nın 
mitolojik durağı, 
ziyaretçilerini 
bekliyor

Aydın’ın Kuşadası ilçesinde bu-
lunan Zeus Mağarası, mitolojinin 
izlerini ve serin sularını ziyaretçi-
lerine sunuyor.

Kuşadası ilçesi Dilek Yarı-
madası Büyük Menderes Deltası 
Milli Parkı sınırları içinde bulu-
nan ve ilçenin mitolojik durağı 
olarak tabir edilen Zeus Mağarası, 
ziyaretçilerini bekliyor. Efsaneye 
göre Gök Tanrısı Zeus’un, kardeşi 
Poseidon’un öfkesinden kaçarken 
saklandığı yer olarak bilinen Zeus 
Mağarası, doğal oluşumuyla da 
dikkat çekerken, mağara içeri-
sinde ayrıca dağdan gelen tatlı su 
ile denizden gelen tuzlu suyun 
buluşmasıyla oluşan benzersiz bir 
ekosistem mevcut. Su sıcaklığının 
yıl boyunca yaklaşık 5 derece olma-
sı sebebiyle özellikle yaz aylarında 
ziyaretçi yoğunluğunun yaşandığı 
mağaraya dikkat çeken Aydın İl 
Kültür ve Turizm Müdürlüğü ise 
Kuşadası’na gelen ziyaretçileri 
mağarayı görmeden Milli Park’a 
geçmemeleri gerektiğini belirtti.

Fatih’te Tarih 
yeniden hayat 

Buluyor: Şekerci 
Han restorasyona 

alınıyor

İki ilçe köprü veya tünel 
ile bir birine bağlanacak

OSMANLI’DAN 
GÜNÜMÜZE BU 
SANAT ÖĞRETILIYOR

Tekirdağ’ın Muratlı ilçesinde su 
kabağı işletmeciliği kursu açıldı. 
Osmanlı döneminde saklama kabı 
ve su içme gereci olan kullanılan su 
kabağının üzerine resim, boncuk, 
yazı, portre ve ışıklandırma yapı-
lıyor.Muratlı Halk Eğitimi Mer-
kezi Müdürlüğü tarafından kırsal 
mahallelerden Aşağısevindikli 
Mahallesi’nde ‘Su Kabağı İşletme-
ciliği’ kursu açıldı. Açılan kurs, el 
sanatlarına ilgi duyan vatandaşlara 
hem geleneksel bir kültürü yaşat-
ma, hem de yeni bir uğraş edinme 
imkânı sağlıyor.

Kurs Öğretmeni Arzu Yorulmaz, 
su kabağının Osmanlı döneminde 
saklama kabı ve su içme gereci ola-
rak kullanıldığını, günümüzde ise 
üzerine resim, boncuk, yazı, portre 
ve ışıklandırma uygulanarak birer 
sanat eserine dönüştürüldüğünü 
belirtti.

Kursun ilgi gördüğünü ifade 
eden Muratlı İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Mustafa Öz ise hayat boyu 
öğrenme faaliyetlerinin önemine 
vurgu yaparak; emeği geçen herke-
se teşekkür etti.
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MSB: "Dünyada ilk kez insansız 
bir savaş uçağı ile havadaki bir 

hedef vurulmuş oldu"

MSB, sosyal medya 
hesabı üzerinden Bay-
raktar KIZILELMA'nın 
Karadeniz semaların-
da GÖKDOĞAN Görüş 
Ötesi Hava-Hava Füzesi 
ile hedefteki bir uçağı 
imha ettiği görüntüleri 
paylaştı. MSB, "Tarih 
şahittir ki gücümüz 
geleceğimizdir" notu ile 
yayımladığı paylaşımda 
şu ifadelere yer verdi:

"Asker millet olarak 
ilkleri gerçekleştir-
meye, evlatlarımızın 
geleceği için çığır 
açmaya devam ediyo-
ruz. Baykar tarafından 
geliştirilen KIZILELMA 
İnsansız Savaş Uçağı ile 
bir ilki daha başardık. 
ASELSAN tarafından 

geliştirilen MURAD 
AESA Radarı’nı kulla-
nan Bayraktar KIZILEL-

MA, hedefteki bir uçağı 
Karadeniz semalarında 
tespit ederek TÜBİTAK-

SAGE’nin GÖKDOĞAN 
Görüş Ötesi Hava-Ha-
va Füzesi ile vurmayı 

başardı. Böylelikle dün-
yada ilk kez insansız bir 
savaş uçağı ile havadaki 
bir hedef vurulmuş 
oldu. Hava Kuvvetleri 
Komutanı Orgeneral 
Ziya Cemal Kadıoğlu, 
Muharip Hava Kuvveti 
Komutanı Orgeneral 
Rafet Dalkıran, ASEL-
SAN Genel Müdürü 
Ahmet Akyol ve Baykar 
Yönetim Kurulu Baş-
kanı Selçuk Bayraktar, 
Merzifon’dan kalkan 5 
adet F-16 savaş uçağına 
binerek tarihi atışı biz-
zat havadan takip etti. 
Evlatlarımızın geleceği 
için tarih yazmaya de-
vam eden milletimizin 
kahramanlarını gönül-
den kutluyoruz."

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Bayraktar KIZILELMA, hedefteki bir uçağı Karadeniz 
semalarında tespit ederek GÖKDOĞAN Görüş Ötesi Hava-Hava Füzesi ile vurduğu gö-
rüntüleri yayımladı. MSB, o görüntüleri, "Dünyada ilk kez insansız bir savaş uçağı ile 

havadaki bir hedef vurulmuş oldu" notu ile paylaştı.

Dışişleri Bakanı Fidan, İranlı 
mevkidaşı Arakçi ile bir araya geldi

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, resmi temaslarda 
bulunmak üzere geldiği 
Tahran'da İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi ile 
görüştü.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, resmi temaslarda 
bulunmak üzere İran'ın 
başkenti Tahran'a geldi. 
Bakan Fidan, İran Dışişleri 
Bakanlığı'nda mevkidaşı 
Abbas Arakçi tarafından 
karşılandı. İki bakan, kar-
şılamanın ardından ikili ve 
heyetler arası görüşmeler 
için bir araya geldi.

Görüşmede, ikili ilişkiler 
çerçevesinde güvenlik ve 
terörle mücadele konuları, 
ulaştırma ve sınır ticareti-
nin geliştirilmesi ile iki ülke 
arasında belirlenen 30 mil-
yar dolarlık ticaret hacmi 
hedefine ulaşmak için ortak 
çalışmaların güçlendiril-
mesi ele alınacak. Tarafla-

rın ayrıca İran'ın nükleer 
programı, İsrail'in bölgedeki 
saldırgan tutumu, Suriye ve 
Güney Kafkasya'da güvenlik 
ve istikrar, Gazze'de ateşkes 
çabaları, Rusya-Ukrayna 
savaşının sona erdirilmesi 
ve Pakistan ile Afganistan 
arasında son günlerde artan 
askeri gerilim konusunda 
görüş alışverişi yapması 
bekleniyor.
İki bakan ortak bir basın 
toplantısı düzenleyecek

Temasların tamamlan-
masının ardından iki bakan 
ortak bir basın toplantısı dü-
zenleyecek. Bakan Fidan'ın 
Tahran programı kapsa-
mında, Arakçi'nin yanı sıra 
İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, Meclis Başkanı 
Muhammed Bakır Kalibaf ve 
Milli Güvenlik Yüksek Kon-
seyi Başkanı Ali Laricani ile 
de görüşmesi planlanıyor.

Esenyurt’ta 4. kattan arabanın tavanına düşen kedi kamerada
Esenyurt’ta bir vatandaşın 

kedisi 4. kattan park haldeki 
aracın üzerine düştü. Kedinin 
düşme anı güvenlik kamera-
sına yansıdı. Olay, geçtiğimiz 
cuma günü Esenyurt Saadetdere 
Mahallesi'nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, 4. katta 
bir vatandaşa ait olan kedi, 
pencere açıkken tüllere dolanıp 
oyun oynadığı sırada bir anda 
aşağı düştü. O sırada park halde 
bulunan bir arabanın tavanına 
denk gelen kedi, kazada yara al-
mazken aracın tavanında hasar 
meydana geldi. Yoldan geçen bir 
vatandaş ise, o anlara şaşkınlıkla 
tanık oldu. Düşme anı apartman 
güvenlik kamerasına saniye 
saniye yansıdı.

İlklerin Papası XIV. 
Leo’nun Türkiye Ziyareti

DR. DAMLA TAŞKIN

Gerçek adıyla Robert Francis 
Prevost. Amerika Birleşik Devletlerin-
de doğan, Fransız ve İtalyan kökenli 
Louis Marius Prevost ve İspanyol 
kökenli (İspanyaya Anadolu’dan 
Ermeni bir ailenin mensubu olarak 
göç ettiği iddiaları var ) Mildred 
Martínez'in oğlu olarak dünyaya geldi. 
Göçmen bir ailenin çocuğu olması, 
aslen köklerinin neresi olduğunu tam 
olarak bilmemize engel teşkil ediyor. 
Nitekim ailesiyle uzun yıllar ABD’de 
yaşayarak Amerikan kimliğine entegre 
olmaları da kökleri konusunda bilin-
mezliğe etki etmekte. 

Ayrıca İlk Augustinusçu Papa 
Francis'ten sonra Amerika kıtasından 
gelen ikinci Roma Papası özelliği de 
var. Uzun yıllar Peru'da misyonerlik 
faaliyetlerinde bulunmuş,  matematik 
ve felsefe alanında aldığı eğitimleri 
görevlerinde uygulamıştır. Çalış-
maları, katolik cemaati tarafından 
beğenilmiş Geleceğin Papası, teo-
loji eğitimini Chicago'daki Katolik 
İlahiyat Birliği'nde aldı.19 Hazi-
ran 1982'de, o zamanlar Hristiyan 
Olmayanlar Sekreterliği'nin başkan 
yardımcısı olan Başpiskopos Jean 
Jadot tarafından Saint Monica Augus-
tinus Koleji'nde rahip olarak atandı. 
Ardından bu sekreterlik daha sonra 
Papalık Dinlerarası Diyalog Konse-
yi ve ardından Dinlerarası Diyalog 
Başpiskoposluğu'na dönüşerek On 
bir yıl boyunca, cemaatin başrahibi 
(1988-1992), formasyon direktörü 
(1988-1998) ve meslekten üyeler için 
eğitmen (1992-1998) olarak atanma-
sını sağladı. Devamında ise Büyük 
İlahiyat Okulu'nda Kilise Hukuku, 
Patristik ve Ahlak Teolojisi profesörü 
olarak görev yaptı. Aynı zamanda, 
şehrin yoksul bir banliyösünde bulu-
nan ve daha sonra Saint Rita cemaati 
olarak kurulan (1988-1999) Kilise'nin 
Meryem Ana Kilisesi'nin pastoral ba-
kımıyla da görevlendirildi ve Monser-
rat Meryem Ana Kilisesi'nin cemaat 
yöneticisi olarak görevlendirildi.

Ve günümüzde Papa olarak yaptığı 
hamleleri almamıza temel dayanak 
olduğunu düşündüğüm Episkoposluk 
sloganı “In Illo uno unum - Biz Hı-
ristiyanlar çok olsak da tek Mesih’te 
biriz” sözlerini söyledi. Açıkçası bu 
sözler, şuan yapmış oldukları ziyaret-
leri ve politikaları almamıza oldukça 
önemli bir dayanak. 
İlk Yurtdışı Ziyareti: İznik 
Konsili

Papa XIV. Leo, İznik Konseyi'nin 
1.700. yıldönümünü anmak için 4 
günlük Türkiye ziyaretini gerçekleş-
tirdi. Bu ziyaret Papa’nın ilk yurtdışı 
ziyareti olmakla ve önemli bir ayini 
gerçekleştirmesiyle tarihe geçti.

Ziyaretinde ilk durağı Anıtkabir 
olmuş, akabinde Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile görüşme yaparak Millet 
Kütüphanesinde İlahi Seremoni töre-
nine katılmış ve konuşma yapmıştır. 
Sonraki durağı İstanbul olmuş, aka-
binde İznik konsili olmuştur. Konsilde 
tüm dünyanın anlık olarak takip ettiği 
ekümenistik ayini gerçekleştiren 
Papa, Biz Katolik, Ermeni, Ortodoks 
Süryaniyiz... Birlikte, tüm Hıristiyan 
insanları birlikte kattığımız için çok 
mutluyuz" diye vurguladı.

Bunun Türkiye'deki Hıristiyanlar 

için "özel ve tarihi" bir an olduğunu 
söyledi. Ve ayrıca Papa İlahi Ayin'de 
‘Hristiyan birliği yolunda çabalama-
ya devam edelim’ yönünde çağrıda 
bulundu. 

Ayine katılan katolik insancına 
sahip Türk vatandaşları da bu tören ile 
ilgili önemli röportajlarda bulundu. 
Özellikle Hıristiyanlığın köklerinin de 
kısmen Türkiye'den kaynaklandığını 
biliyorum, ancak bugün çoğunluk 
Müslüman bir ülke. Papa'yı Türkiye'de 
görmek umut getiriyor" dedi ve diğer 
Hıristiyanlarla vakit geçirmekten he-
yecan duyduğunu da sözlerine ekledi.
Kudüs'e, kardeşler olarak 
yürümeye davet

Ziyaretin en önemli çıktılarından 
olan Kudüs açıklaması bu görüşme 
ve ayinlerin en anlamlı boyutunu 
gösteriyor . Çünkü belirttikleri üzere 
‘Hıristiyanları, inancımızın kökenle-
rine, Kudüs'e dönüş perspektifiyle, 
2033 yılındaki Kurtuluş Yıldönümü'ne 
doğru bir hac yolculuğu yapmaya 
davet’ etmesi yeni bir Kudüs hareketi 
mi başlayacak sorusunu doğuruyor. 
Malum Kudüs, halen İsrail işgali 
altında bulunuyor. Ve tüm dünya va-
tandaşları, üç büyük dine haiz insanlar 
bu kutsal mekanı ziyaret edemiyor. Bu 
sözlem, İsrail rejimine karşı bir inanç 
birliğinin kurulabileceğini düşündü-
rüyor. Bunu yapabilmek için ise ilk 
hamle olarak Doğu ve Batı Hristiyan 
dünyasını birleştirmek olduğunu 
belirtiyor. Bunu yapabilmek için ise 
Rus Ortodoks Kilisesini yanlarına çe-
kebilmeleri, Türkiye merkezli barışçıl 
bir iklimde toplanabilmeleri, akabinde 
diğer dinlerden katılımların sağlana-
rak sonraki aşamaya geçilebileceğinin 
mesajını veriyor. 
Türkiye, Buluşma 
Noktası mı Oluyor? 

İlklerin Papa’sı Leo’nun Kudüs'e 
dönerek, hep birlikte hacılar yapmak, 
yeniden bir araya gelmek ve böylece 
hep birlikte gerçekten önemli olanı 
hatırlamak için tarihi gerçek olduğunu 
vurgulaması önümüzdeki günlerde 
neler olacağını merak etmemize neden 
oluyor.

Nitekim, gerekli olmayan şeyleri 
bir kenara bırakarak Hristiyanlığı 
bölen kilise politikalarının, reka-
betlerin ve iddiaların, stratejilerin, 
milliyetçiliklerin, ittifakların bitmesi 
anlamına geliyor. Özetle bölünmelerin 
üstesinden gelmek anlamına geliyor. 
Bunu yaparken ise İslam’dan destek 
alarak  ilerleyebileceklerini göstermiş 
oluyorlar. Zira Müslüman bir ülke 
Türkiye olmasa, İznik konsili gibi 
tarihi öneme sahip bu mekana erişim 
sağlamaları, ve tüm dünyaya birleşme 
çağrısı yapmaları son derece imkansız 
olacaktı. Bu durum bize Türkiye ile 
Vatikan’ın ve aynı zamanda ileride 
Rus Ortodoks Kilisesinin de dahil 
olduğu inanç merkezi haline dönüşe-
bileceğini gösteriyor. Bu inanç birliği, 
İsrail tehdidine karşı daha barışçıl bir 
dünya için manevi duygularla savaşla-
ra ve çatışmalara dur demenin yolunu 
açabileceğine işaret ediyor. Yine de 
Batı Hristiyan dünyasının iki yüzlü 
tutumlarının tarih boyunca tecrübesini 
yaşamış olan Anadolu insanının güve-
nini kazanmaları en büyük sınavları 
olacaktır.

Antalya'da dün yağmur ve 
fırtına, bugün deniz keyfi

Antalya'da dün etkisini göste-
ren şiddetli yağış yerini güneşli 
bir havaya bıraktı. Sıcak havayı 
fırsat bilen Antalyalılar ve yaban-
cı turistler hafta sonunu Konyaal-
tı Sahili'nde değerlendirdi.

Dün sarı uyarı verilen turizm 
kenti Antalya'da şiddetli yağış 
ve fırtına etkisini gösterirken, 
yağış nedeniyle kent genelin-
de olumsuzluklar yaşanmıştı. 
Akşam saatlerinde başlayan ve 
gece boyunca etkisini sürdüren 
yağmur yerini güneşli havaya 
bıraktı. Kasım ayının sonu olma-
sına rağmen Türkiye'nin birçok 
noktasında çetin kış şartları etki-
sini gösterirken Antalya'da hava 

ve deniz suyu sıcaklığı 20 derece 
olarak ölçüldü.
"Deniz mevsimi olmamasına 
rağmen hava çok güzel"

Güneşli ve sıcak havayı fırsat 
bilen kimi vatandaşlar denize 
girerken, kimileri ise sahilde 
oturarak Antalya'nın eşsiz güzel-
liğini izlemeyi tercih etti. Sahilde 
denize giren vatandaşlardan Ra-
mazan Arıcan, "Bugün deniz çok 
güzel, biraz dalga var sadece. Dün 
yoğun yağmur vardı ama bugün 
hava çok güzel. Deniz mevsimi 
olmamasına rağmen çok güzel 
havamız. Denizimiz de çok güzel, 
denize girdim. Su sıcak, dalga var 
sadece" dedi.
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Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’de 
yarın karşılaşacağı Galatasaray derbisini 
kazanarak galibiyet serisini sürdürmek 
ve liderliği almayı hedefliyor.

Trendyol Süper Lig’in 14. hafta-
sında Fenerbahçe, yarın saat 20.00’de 
Galatasaray’ı konuk edecek. Sarı-la-
civertliler bu maç öncesi oynadığı 13 
maçta 9 galibiyet, 4 beraberlik aldı.

Kanarya, taraftarı önünde oynayaca-
ğı derbide yenilmezlik serisini sürdür-
menin hesaplarını yapıyor. Fenerbahçe, 
ezeli rakibini yenmesi halinde de lider-
lik koltuğuna oturacak.
Sarı-lacivertliler ligde 
mağlup olmadı

Fenerbahçe, ligde 13 haftada 31 
puan toplarken bu süreçte mağlubiyet 
yaşamadı. Ligde bu sezon mağlup olma-
yan tek takım konumunda olan sarı-
lacivertliler, son 5 maçını da kazandı. 
Kanarya, en iyi sezon başlangıcını yaşa-
dığı 2023-2024 sezonunda ilk 10 haftada 
puan kaybı yaşamazken, 12 maçta ise 
31 puan toplamıştı.
5 maçlık galibiyet serisi

Ligde 5 Ekim’de oynanan Sam-
sunspor maçında yaşadığı puan kaybı 
sonrası Fenerbahçe daha sonra oynadığı 
Fatih Karagümrük, Gaziantep FK, Be-
şiktaş, Kayserispor ve Çaykur Rizespor 
müsabakalarında sahadan galip ayrıldı. 
Sarı-lacivertliler bu süreçte 18 gol sevin-
ci yaşarken, kalesinde 7 gol gördü.
En golcü takım

Sarı-lacivertlilerin son haftalarda 
aldığı başarılı sonuçlar istatistiklere de 
yansırken, bu sezon rakip filelere 30 
gol gönderdi. Fenerbahçe; Göztepe ve 
Samsunspor ile golsüz berabere kaldığı 2 
maçın dışında oynadığı tüm müsabaka-
larda fileleri havalandırdı.
Asensio’dan son 5 maçta 
7 gollük katkı

Fenerbahçe’nin İspanyol yıldızı 
Marco Asensio, takımın yükselişinde 
en önemli pay sahibi oldu. 29 ya-
şındaki futbolcu, bu sezon 8’i 11’de 
olmak üzere 9 karşılaşmada forma 
giyerken, 6 gole imza attı. Asensio, 
son 5 maçta ise 5 gol, 2 asistlik perfor-

FENERBAHÇE’DE HEDEF; 
DERBI GALIBIYETI ILE 

LIDERLIĞI ALMAK

Juventus, Serie A’nın 13. haf-
tasında sahasında karşılaştığı 
Cagliari’yi, milli futbolcu Kenan 
Yıldız’ın attığı gollerle 2-1 mağlup 
etti.

Serie A’nın 13. haftasında Ju-
ventus evinde Cagliari ile karşılaştı. 
Konuk takım, 26. dakikada Sebasti-
ano Esposito’nun attığı golle 1-0 öne 
geçerken, ev sahibi ekip 27. dakikada 
Kenan Yıldız ile karşılık verdi ve skor 
1-1 oldı. Maçın 45+1. dakikasında 
bir kez daha sahneye çıkan Kenan, 
takımını 2-1 öne geçirdi ve ilk yarı bu 
skorla sona erdi. İkinci yarıda başka 
gol olmayınca Juventus sahadan 
2-1’lik skorla galip ayrıldı.

Müsabakaya 11’de başlayan Ke-
nan Yıldız, 85. dakikada yerini Lois 
Openda’ya bıraktı. 20 yaşındaki fut-
bolcu bu karşılaşmayla Serie A’daki 
gol sayısını da 4’e çıkardı.

Ligde 2 maç sonra kazanan Ju-
ventus toplamda 6. galibiyetini elde 
etti ve puanını 23’e çıkardı. Ligdeki 
6. yenilgisini alan Cagliari ise 11 
puanda kaldı.

Trendyol Süper Lig’in 
14. haftasında Galatasa-
ray yarın deplasmanda 
saat 20.00’de Fenerbahçe 
ile karşılaşacak. Sarı-
kırmızılılar, ligde 10 
galibiyet, 2 beraberlik ve 
1 mağlubiyet sonucunda 
aldığı 32 puanla takip-
çisi sarı-lacivertlilerin 1 
puan önünde liderlik kol-
tuğunda bulunuyor.

Aslan derbiden galip 
ayrılıp, zirve yarışında 
rakibiyle puan farkını 
açmak istiyor.
Deplasman karnesi

Galatasaray, Süper 
Lig’de bu sezon deplas-
manda 6 maça çıktı. 
Sarı-kırmızılılar bu 
maçlarda 5 galibiyet, 1 
yenilgi alırken, topladığı 
15 puan ve averajla bu 
alanda da ilk sırada yer 
alıyor. Cimbom ligde 
dış sahada son olarak 
Kocaelispor ile karşılaştı 
ve sahadan 1-0’lık skorla 
mağlup ayrıldı.
Beşiktaş ve 

Trabzonspor ile 
berabere kaldı

Sarı-kırmızılılar, 
Süper Lig’de bu sezon 
oynadığı büyük maç-
larda istediği sonuçları 
alamadı. Galatasaray 
konuk ettiği Beşiktaş ile 
1-1 berabere kalırken, 
Trabzonspor ile de evinde 
yaptığı müsabaka 0-0 be-
rabere sona erdi. Aslan, 
Fenerbahçe karşısında 
bu sezon büyük karşılaş-
malardaki ilk galibiye-
tini almak için sahaya 
çıkacak.
10 farklı futbolcu gol 
attı

Galatasaray’ın, Süper 
Lig’de bu sezon attığı 28 
golü 10 farklı futbolcu 
attı. Sarı-kırmızılılar-
da ligdeki gollerde ise 
Mauro Icardi ön plana 
çıktı. Ligde 7 gol sevinci 
yaşayan Icardi’nin ardın-
dan Barış Alper Yılmaz 
4, Victor Osimhen, Leroy 
Sane ve Eren Elmalı 3’er, 

Yunus Akgün ve İlkay 
Gündoğan 2’şer, Gabriel 
Sara, Lucas Torreira ve 
Davinson Sanchez de 1’er 
kaydetti. Fatih Kara-
gümrük mücadelesinde 
ise Fatih Kurucuk kendi 
kalesine attı.
Ligin en çok gol atan ve 
en az gol giyen ikinci 
takımı

Galatasaray bu sezon 
hücumda ve savunma 
başarılı performans 
sergiliyor. Sarı-kırmızılı-
lar ligde geride kalan 13 
haftada rakip fileleri 28 
kez havalandırırken, bu 
alanda ikinci sırada yer 
alıyor. Geride kalan maç-
larda kalesinde 8 gol gö-
ren Aslan en az gol yiyen 
de ikinci takım. Cimbom 
ayrıca bu müsabakaların 
6’sında da kalesini gole 
kapadı.
Roland Sallai cezalı

Sarı-kırmızılılarda li-
gin 13. haftasında RAMS 
Park’ta oynanan Gençler-

birliği müsabakanın son 
dakikalarında kırmızı 
kart gören Macar futbol-
cu Roland Sallai, bahis 
soruşturması kapsamın-
da hak mahrumiyeti 
cezası alan Eren Elmalı 
ile Metehan Baltacı Fe-
nerbahçe karşısında yer 
almayacak.

Sakatlıkları devam 
eden Wilfried Singo, Is-
mail Jakobs, Kaan Ayhan 
ve Berkan Kutlu da der-
bide oynmayacak. Victor 
Osimhen, Mario Lemina 
ve Yunus Akgün’ün ise 
21 kişilik kadroda olması 
bekleniyor.
Lucas Torreira sarı kart 
sınırında

Galatasaray’da Fener-
bahçe maçı öncesinde 
Uruguaylı futbolcu Lucas 
Torreira sarı kart sınırın-
da bulunuyor. Torreira, 
bu müsabakada sarı kart 
görmesi durumunda 
gelecek haftaki Sam-
sunspor maçında cezalı 
duruma düşecek.

GALATASARAY’DA HEDEF DERBIYI KAZANIP, 

KAYIPSIZ DEVAM ETMEK
Galatasaray, Trendyol Süper Lig’de yarın konuk olacağı Fenerbahçe derbisinden 

galip ayrılıp, ligde kayıp yaşamadan devam etmek istiyor.

KENAN YILDIZ 2 GOL 
ATTI, JUVENTUS 

EVINDE KAZANDI

Fenerbahçe ile Galatasaray

404. randevuda
Fenerbahçe ile Galatasa-

ray yarın oynanacak derbiyle 
404. kez rakip olacak. Ezeli 
rekabette sarı-lacivertlilerin 
149’a 130 üstünlüğü bulu-
nuyor.

Trendyol Süper Lig’in 
14. haftasında Fenerbahçe 
ile Galatasaray yarın saat 
20.00’de Kadıköy’de karşıla-
şacak. Ligde sarı-kırmızılılar 
10 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 1 mağlubiyet alarak 32 
puanla liderlik koltuğunda 
bulunuyor. Sarı-lacivertliler 
ise 9 galibiyet, 4 beraberlik 
sonucunda topladığı 31 pu-
anla ikinci sırada yer alıyor.
404. randevu

Fenerbahçe ile Galatasa-
ray arasında 17 Ocak 1909 
tarihinde başlayan rekabette 
iki takım bugüne kadar 403 
kez karşı karşıya geldi. Söz 
konusu mücadelelerde sarı-
lacivertliler 149 kez sahadan 
galip ayrılırken, sarı-kırmı-
zılılar da 1’i hükmen olmak 
üzere 130 defa rakibini 
mağlup etti. İki takım 124 
müsabakada ise yenişemedi. 
Bu maçlarda Kanarya’nın 
543 golüne, Aslan 502 golle 
karşılık verdi.
Ligde 137. maç

İki takım, Süper Lig tari-
hinde ise 136 kez rakip oldu. 
Ligde de galibiyet sayıların-

da sarı-lacivertlilerin üstün-
lüğü bulunuyor. Kanarya, 53 
kez rakibini mağlup etmeyi 
başardı. Sarı-kırmızılılar 
da 38 defa 3 puanla ayrılan 
taraf olurken, 45 maç ise 
berabere sona erdi. Lig mü-
sabakalarında sarı-lacivertli-
ler 164, sarı-kırmızılılar ise 
133 gol attı.
Geçen sezon 3 kez rakip 
oldular

Fenerbahçe ile Galatasa-
ray geçtiğimiz sezon 2’si Sü-
per Lig, 1’i de Ziraat Türkiye 
Kupası olmak üzere 3 maç 
yaptı. Ligdeki karşılaşmalar-

da sarı-kırmızılılar dep-
lasmanda 3-1 kazanırken, 
RAMS Park’taki derbi ise 
0-0 sona erdi. Ezeli rakipler, 
kupada da çeyrek finalde ra-
kip olurken, Aslan sahadan 
2-1’lik galip ayrıldı.
Son 10 maçta Galatasaray 
üstün

Ezeli rakipler arasında 
8’si lig, 1’er de Turkcell 
Süper Kupa ve Ziraat Türkiye 
Kupası olmak üzere oyna-
nan son 10 karşılaşmada 
Galatasaray’ın üstünlüğü 
bulunuyor. Geride kalan 10 
maçta sarı-kırmızılılar 1’i 

hükmen 5 kez sahadan galip 
ayrılırken, sarı-lacivertliler 
ise 3 kez kazandı. 2 mücade-
le de berabere sona erdi.
Derbide Yasin Kol düdük 
çalacak

Fenerbahçe - Galatasaray 
derbisini hakem Yasin Kol 
yönetecek. Kol’un yardım-
cılıklarını Abdullah Bora 
Özkara ve Bahtiyar Birinci 
yapacak. Mücadelenin 4. 
hakemi ise Ali Yılmaz ola-
cak. Trabzon bölgesi hakemi 
olan Yasin Kol kariyerinde 
ilk kez bu derbide görev 
alacak.

Gaziantep’te 7. Gazi Yarı 
Maratonu bin 498 sporcunun 
katılımıyla başladı

Gaziantep’te düzenlenen 7. Gazi 
Yarı Maratonu ve Halk Koşusu, bin 498 
profesyonel atlet ve binlerce sivil vatan-
daşın katılımıyla başladı.Gaziantep’te 
düzenlenen 7. Gazi Yarı Maratonu ve 
Halk Koşusu ile start aldı. Maratona, 53 
farklı şehir ve 28 ülkeden bin 498 sporcu 
katılırken, halk koşusu etabında da 
binlerce sivil vatandaş yer aldı. Spor-
cuların bin 380’i Türk, 118’i yabancı 
katılımcılardan oluştu. En fazla yabancı 
sporcu 63 kişiyle Rusya’dan olurken, 
Japonya’dan ise 3 sporcu maratonda yer 
aldı. Organizasyonda bin 11 sporcu 10K, 
487 sporcu ise 21K parkurunda yarıştı. 
Katılımcıların bin 93’ünü erkek, 405’ini 
kadın sporcular oluşturdu.

İlhan Palut’un, 
Süper Lig’deki 

Çaykur Rizespor 
karnesi

Çaykur Rizespor’da 
istifa eden Teknik Direktör 
İlhan Palut, görevde olduğu 
süre boyunca ligde 88 maça 
çıkarken, 32 galibiyet, 17 
beraberlik ve 39 mağlubi-
yet aldı. Trendyol 1. Lig’de 
2022-2023 futbol sezonu-
nun bitmesiyle 2. tamam-
layarak Süper Lig’e çıkan 
Çaykur Rizespor, Teknik 
Direktör Bülent Korkmaz ile 
yolları ayırarak İlhan Palut 
ile anlaşmaya varmıştı. 
2023-2024 sezonuna Süper 
Lig’e Palut ile başlayan 
Rizespor o sezon ligde 
38 maçta 14 galibiyet, 8 
beraberlik ve 16 mağlubiyet 
alarak ligi 50 puanla 9. sı-
rada tamamladı. 2024-2025 
sezonunda ise Palut’un öğ-
rencileri 36 müsabakada 15 
galibiyet, 4 beraberlik ve 17 
mağlubiyetle ligi 49 puanla 
yine 9. sırada bitirdi. Palut 
bu sezon ise 14 haftada 3 
galibiyet, 5 beraberlik ve 6 
mağlubiyetle ile 14 puan 
topladı.
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Çeşit çeşit bulunuyor, isimleri ile dikkat çekiyor

BAYRAKTAR KIZILELMA "HAVA-HAVA" 
FÜZESIYLE HEDEFI VURDU

Türkiye’nin ilk insan-
sız savaş uçağı Bayraktar 
KIZILELMA, gök vatan 
savunmasında oyunun 
kurallarını değiştirecek 
en kritik eşiklerden birini 
daha aştı. Sinop Atış 
Alanı’nda gerçekleştirilen 
test, insansız bir savaş 
uçağının jet motorlu bir 
hedefi hava-hava füzesiyle 
vurduğu ilk başarılı test 
olarak tarihe geçti.

Hava muharebesinde 
dünyada ilk ve tek

Dünya genelindeki 
insansız savaş uçağı proje-
lerinin büyük çoğunluğu, 
ağırlıklı olarak hava-yer 
görevleri için tasarlanıyor. 
Henüz dünyada hiçbir 
insansız platform hava-
hava atış kabiliyetine 
ulaşamamışken, Bayraktar 
KIZILELMA bu atışla hava-
hava muharebesi yetene-
ğini kanıtlayan dünyadaki 
ilk ve tek platform olarak 
havacılık tarihinde yeni bir 
çağ başlattı.
KIZILELMA ve F-16’lardan 
kol uçuşu

Tarihi test için Merzi-
fon 5. Ana Jet Üssü’nden 
havalanan 5 adet F-16 savaş 
uçağı, Sinop semalarında 
Bayraktar KIZILELMA ile 
buluştu. F-16’lar ile gökyü-
zünde 5’li kol uçuşu gerçek-
leştiren Bayraktar KIZI-
LELMA, insanlı-insansız 
müşterek harekât yaparak 

geleceğin hava muharebe 
konseptini sergiledi. Bu 
sırada bir Bayraktar AKINCI 
TİHA da uçuşa eşlik ederek 
tarihi anları havadan gö-
rüntüledi.
MURAD ile gördü GÖKDO-
ĞAN ile vurdu

Senaryo gereği fırlatılan 
yüksek hızlı jet motorlu 
hedef uçağı, Bayraktar KI-
ZILELMA üzerinde bulunan 
ve ASELSAN tarafından 
geliştirilen MURAD AESA 
radarı ile tespit edilerek 
takibe alındı. Hedefin 
radar tarafından hassas 
bir şekilde işaretlenmesi-
nin ardından KIZILELMA, 
kanat altında taşıdığı 
TÜBİTAK SAGE tarafından 
geliştirilen GÖKDOĞAN 
Görüş Ötesi Hava-Hava 
Füzesi’ni ateşledi. Fırlatı-
lan milli füze, jet motorlu 
hedef uçağı tam isabetle 
vurdu.

Milli uçak, milli füze milli 
radar

Bu testle birlikte 
milli insansız savaş uçağı 
Bayraktar KIZILELMA’nın 
havadan havaya taarruz 
yeteneği de doğrulandı. 
Türk havacılık tarihinde ilk 
kez milli bir uçaktan, milli 
hava-hava füzesi, milli bir 
radar tarafından güdümle-
nerek hava hedefine karşı 
ateşlendi. Böylece hava-
hava görev zincirinin tüm 
halkaları tamamen milli 
imkânlarla gerçekleştirildi.
Kol uçuşunda nezaret 
ettiler

Havacılık tarihimizde 
yeni bir çağ başlatan bu 
test, gökyüzünde anbean 
takip edildi. Hava Kuvvet-
leri Komutanı Orgeneral 
Ziya Cemal Kadıoğlu, 
Muharip Hava Kuvveti 
Komutanı Orgeneral Rafet 
Dalkıran, ASELSAN Genel 

Müdürü Ahmet Akyol ve 
Baykar Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayraktar, 
Merzifon’dan kalkan F-16 
savaş uçaklarının kok-
pitinde yer alarak tarihi 
atışa havadan nezaret etti. 
TÜBİTAK SAGE Enstitü Mü-
dürü Kemal Topalömer ve 
ROKETSAN Genel Müdürü 
Murat İkinci testi takip 
eden heyette yer aldı.
"Görülmeden gören vurul-
madan vuran"

Tarihi atış testi ge-
leceğin hava muharebe 
konseptlerinin de nasıl 
şekilleneceğini gösterdi. 
Bayraktar TB2 SİHA’ların 
hava-yer görevlerinde 
sağladığı oyun değiştirici 
etki, Bayraktar KIZILELMA 
ile artık hava-hava görev-
lerine taşınacak. Mevcut 
savaş uçaklarına kıyasla 
çok daha düşük radar izine 
(RKA) sahip olan Bayrak-
tar KIZILELMA, üzerin-

deki gelişmiş sensörlerle 
düşman uçaklarını onlar 
kendisini fark etmeden 
çok uzak mesafeden tespit 
edebiliyor. "Görülmeden 
gören, vurulmadan vuran" 
bu yeni konsept sayesinde 
Bayraktar KIZILELMA, hava 
muharebelerinde üstünlük 
sağlayacak bir platform 
olacak.
Kritik sistemler 
ve mühimmat 
entegrasyonları

Bayraktar KIZILELMA 
sahip olduğu kritik görev 
sistemleriyle de öne çıkıyor. 
Platforma şimdiye kadar 
ASELSAN tarafından geliş-
tirilen MURAD AESA Radarı 
ve Düşük Görünürlüklü 
Elektro-Optik Hedefleme 
Sistemi TOYGUN gibi dün-
yada sayılı ülkenin üretebil-
diği ileri teknoloji sistemle-
rin entegrasyonu başarıyla 
gerçekleştirildi. Mühimmat 
çeşitliliği konusunda da ge-
niş bir yelpazeye sahip olan 
milli insansız savaş uçağı, 
yerli olarak üretilen tüm 
mühimmatları kullanabi-
lecek. Daha önce gerçek-
leştirilen testlerde TOLUN 
ve TEBER-82 mühimmatla-
rıyla hedefleri tam isabetle 
vuran Bayraktar KIZILEL-
MA, GÖKDOĞAN atışıyla 
birlikte hava-yer görevle-
rinin yanı sıra hava-hava 
görevlerindeki yetkinliğini 
de kanıtladı.

KAR ÖNCESI ’EKMEK’ 
MESAISI BAŞLADI

Şırnak’ta kış ayla-
rında ekmek pişirmek 
zor olduğu için kadın-
lar, güneşli günlerde 
yardımlaşarak ekmek 
pişiriyor. Her ev için 
200 ekmek pişiren 
kadınlar imece usulüyle 
kışı atlatmaya çalışıyor.

Şırnak’ın Beytüş-
şebap ilçesinde kış 
öncesi kadınların zorlu 
mesaisi devam ediyor. 
Kadınlar her ev için kış 
aylarında tüketmek 
adına 200 ekmek pişir-
mek zorunda. Güneşli 
günlerde toplanan 
kadınlar, her gün bir 
ev için ekmek pişiri-
yor. Birbirine yardım 
ederek kış hazırlıkları 
yapan kadınlar yıllar-
dır süregelen geleneği 
yaşatıyor. İlçe merkez 
ve köylerde kış ayları 
soğuk ve karlı geçtiği 
için güneşli havaları 
fırsat bilen kadınlar 
sabahın ilk ışıklarıyla 
başlayıp hava kararana 

kadar ekmek pişiriyor. 
Dolaplarda beklettikleri 
ekmekleri ise kış ayla-
rında tüketiyor.

Cemile Cin isimli 
kadın günlerdir ekmek 
pişirdiklerini söyledi. 
Cin, "Her yıl bu aylarda 
ekmek pişirip stok yapı-
yoruz. Bütün kadınlar 
toplanıp her biri bir iş 
yapıyor. İki günde bir 
bir ev için ekmek pişiri-
yoruz bu gün, 100’den 
fazla ekmek pişireceğiz. 
Evlerin nüfusuna göre 
ekmek pişiriyoruz. Kış 
ayları çok soğuk olduğu 
için evde oturuyoruz. 
Şimdi hava güzel hem 
sohbet ediyoruz hem de 
çalışıyoruz. Yıllardan 
beri gelen bir gelenek. 
Hepimiz yardımlaşa-
rak işlerimizi yapmaya 
çalışıyoruz" dedi.Evin 
nüfusuna göre ekmek 
pişiren kadınların son 
bahar aylarındaki ek-
mek mesaisi kar yağana 
kadar devam edecek.

Sivas’ta bir kafede 50 farklı 
bitki çayı, müşteriler ve işletme-
cinin ortak kararıyla verilen ilginç 
isimleri ve renkleriyle yoğun ilgi 
görüyor.

Sivas’ta hizmet veren bir kafede 
hazırlanan 50 çeşit bitki çayı, hem 
farklı bitkilerin harmanlanma-
sıyla elde edilen renkleri hem de 
müşterilerle işletmecilerin birlikte 
belirlediği özgün isimleri sayesin-
de büyük ilgi çekiyor. Kış aylarının 
gelmesiyle birlikte rağbetin daha 
da arttığı bitki çayları, özellikle 
soğuk havalarda şifa arayan va-
tandaşların tercihi oluyor. Kafede 
hazırlanan çaylar arasında ‘Aşk 
Çayı’, ‘Hürrem Sultan Çayı’ ve 
‘Kelebek Rüyası’ gibi dikkat çekici 
isimler bulunuyor. Rengarenk 

görünümüyle göze hitap eden 
çaylar, içeriklerindeki farklı bitki 
karışımlarıyla müşterilere hem 
aromatik hem de görsel bir dene-
yim sunuyor. İşletmede çayların 
isimleri, zaman zaman müşte-
rilerin önerileriyle belirlenerek 
menüye ekleniyor. Kış aylarının 
başlamasıyla beraber artan talebe 
yetişmeye çalıştıklarını söyleyen 
işletme sahibi Orhan Özfidancı, 
"Havaların soğuması ile beraber 
kış çaylarına rağbet arttı. Müşteri-
lerimize uygun kış çayı yapıyoruz" 
dedi. Herhangi bir bitkiye alerjisi 
olan müşterilere uygun bitki çayı 
servisi yaptıklarını belirten Orhun 
Özfidancı, "Bu kafede 50 çeşit bitki 
çayı bulunmaktadır. Bu çaylardan 
en çok talep görülen çayımız ise 

‘Aşk Çayı’, ‘Hürrem Sultan Çayı’ ve 
‘Kelebeğin Rüyası’ ismini verdiği-
miz çaylardır. Birden fazla bitki ça-
yını karıştırmak aslında bir risktir. 
Bitki çayı içmek isteyen müşterileri-
mize bitki çayının içeriğini söylüyo-
ruz. Herhangi bir bitkiye alerjisi olan 
müşterilerimize ona uygun bitki çayı 
servisi yapıyoruz. Havaların soğu-
ması ile birlikte kış çaylarına rağbet 
daha fazla oluyor. Biz bu çayları eski 
düzende yani Osmanlı döneminde de 
kullanılan bitki çaylarını da har-
manlayarak, bu şekilde bir konsept 
yaptık. ‘Hürrem çayı’ dediğimiz 
çayın ismini müşterilerimiz belirtti. 
Çayların isimlerini müşteriler ile bir-
likte de koyduğumuz oluyor. Osmanlı 
konseptli sunum yaptığımız için 
dikkat çekici oluyor" dedi.

Bayraktar KIZILELMA, dünya havacılık muharebe tarihinde bir ilke daha imza attı. Sinop açıklarında 
gerçekleştirilen tarihi testte milli insansız savaş uçağı, ASELSAN imzalı MURAD AESA radarının işa-
retlediği hedefi TÜBİTAK SAGE tarafından geliştirilen GÖKDOĞAN füzesiyle tam isabetle vurdu. Bu 

başarıyla birlikte Bayraktar KIZILELMA, havacılık tarihinde görüş ötesi hava-hava füzesi kullanarak 
jet motorlu bir hava hedefini vuran ilk insansız savaş uçağı oldu.

Gazianteplilerin doğal 
antibiyotiği soğan kebabı

Gaziantep’te vazgeçilmez 
kış lezzetlerinden olan ve doğal 
antibiyotik özelliği taşıyan so-
ğan kebabı, havaların soğuma-
sıyla ilgi görmeye başladı.

Gaziantep’in eşsiz kış 
lezzetlerinden biri olan soğan 
kebabı, lezzetinin yanı sıra 
kış aylarında doğal antibiyo-
tik olduğu ve enfeksiyonlara 
karşı bağışıklık kazandırdığı 
için vatandaşlardan yoğun ilgi 
görüyor. Türkiye’nin mutfak 
kültürüyle öne çıkan şehirle-
rinden Gaziantep’te özellikle 
sonbahar ve kış aylarında 
tüketilen soğan kebabı, vatan-
daşlar tarafından çokça tercih 
ediliyor.

Özellikle gribin ve nezlenin 

doğal ilacı olarak bilinen soğan 
kebabı, havaların soğumaya 
başlamasıyla beraber kentteki 
kebapçılarda pişirilmeye baş-
landı. İçerisinde bulundurdu-
ğu soğan, baharat, kuzu eti ve 
nar pekmeziyle adeta şifa de-
posu olan soğan kebabı, gribal 
enfeksiyonlara karşı bağışıklık 
kazandırdığı için kış ayların-
da Gaziantepli vatandaşların 
gözdesi oluyor.

Soğan kebabının faydası 
ve fiyatı hakkında bilgi veren 
işletmeci Şükrü Savun, "Soğan 
kebabı geçmişten bugüne her 
kış mutlaka yapılan bir ye-
mektir. Bir kilo etle yapılan bir 
tepsinin maliyeti ortalama bin 
lira civarındadır" dedi.


